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Введение 

 

 Данное методическое пособие предназначено для текущего контроля 

знаний студентов общетехнических специальностей ПСФ, МТФ и СТФ по 

математике. Включает контрольные вопросы и большой набор типовых задач по 

разделам курса «Математика» третьего семестра обучения: «Дифференциальные 

уравнения и системы. Ряды», предусмотренные действующей учебной 

программой для общетехнических специальностей высших учебных заведений. 

 Задачи отражают программный материал методов обыкновенных 

дифференциальных уравнений и систем, теории рядов. Предложены задания на 

приложения этих разделов курса математики в технике, физике, механике, что 

способствует установлению межпредметных связей, помогает в решении задач 

прикладного характера. Задачи представлены в виде тестов с несколькими 

вариантами ответов. В начале каждого раздела приводится система контрольных 

вопросов, отражающая основные моменты теоретического курса и направленная 

на активацию самостоятельной подготовки студентов к письменному контролю 

качества усвоения теоретического материала и приобретенных навыков решения. 

 Преподаватели могут использовать представленные материалы для 

проведения рубежных срезов при использовании модульно-рейтинговой системы 

обучения и дальнейшей дифференциации и индивидуализации оценки знаний 

студентов. 
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Тема 8. Дифференциальные уравнения и системы 
 

Теоретические вопросы 
 

8.1. Определение дифференциального уравнения, его порядка, решения. 

8.2. Теорема Коши о существовании и единственности решения 

дифференциального уравнения (ДУ). 

8.3. Понятие общего и частного решения ДУ. 

8.4. Определение и метод решения уравнения с разделяющимися 

переменными. 

8.5. Однородные ДУ первого порядка, способ решения. 

8.6. определение линейных (однородных, неоднородных) ДУ первого 

порядка, метод решения. 

8.7. Уравнения Бернулли. Способ приведения его к линейному ДУ. 

8.8. Определение и способ решения уравнений в полных дифференциалах. 

8.9. Теорема Коши о существовании и единственности решения ДУ п -го 

порядка. 

8.10. Определение общего и частного решения ДУ п -го порядка. 

8.11. Понятие линейных (однородных, неоднородных) ДУ п -го  порядка. 

8.12. Теорема о структуре общего решения линейного однородного ДУ 

второго порядка. 

8.13. Определение ДУ второго порядка с постоянными коэффициентами. 

8.14. Понятие характеристического уравнения и три возможных случая 

корней этого уравнения. 

8.15. Способы решения линейного однородного ДУ второго порядка с 

постоянными коэффициентами при различных видах корней характеристического 

уравнения. 

8.16. Понятие линейного однородного ДУ п -го порядка с постоянными 

коэффициентами. 
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8.17. Теорема о структуре общего решения линейного однородного ДУ п -

го порядка с постоянными коэффициентами. 

8.18. Теорема о структуре общего решения неоднородного ДУ второго 

порядка. 

8.19. Метод вариации произвольных постоянных (метод Лагранжа) для 

отыскания частного решения неоднородного ДУ. 

8.20. Линейные неоднородные ДУ второго порядка с постоянными 

коэффициентами и специальной правой частью (метод неопределенных 

коэффициентов). 

8.21. Теорема о структуре общего решения линейных неоднородных ДУ 

высших порядков. 

8.22. Определение нормальной системы п ДУ первого порядка. 

8.23. Теорема о существовании и единственности решения нормальной 

системы ДУ. 

8.24. Определение линейной нормальной (однородной, неоднородной) 

системы ДУ. 

8.25. Понятие линейно независимой и линейно зависимой системы 

векторов решения линейной системы ДУ. 

8.26. определитель Вронского системы векторов решения линейной 

однородной системы ДУ. 

8.27. Теорема о структуре общего решения однородной системы ДУ. 

8.28. Теорема о структуре общего решения неоднородной системы ДУ. 

8.29. Метод решения линейных однородных систем ДУ с постоянными 

коэффициентами. 

8.30. Метод вариации произвольных постоянных для нахождения общего 

решения линейной неоднородной системы ДУ с постоянными коэффициентами. 
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Варианты заданий 
 

ВАРИАНТ 1 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 
xyyyx ln2=+′  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(0; 5), если известно, что угловой 
коэффициент касательной в любой ее точке 
равняется ординате этой точки, увеличенной в 7 
раза 

1. xy 5e7=   2. 27e5 += xy  
3. xy 7e5=  4. 25e7 += xy  

3. Найти общее решение дифференциального 

уравнения: dy
y

xyxdyydx 2cos
122 =+  

1. ( ) 22 /coslntg yCyyyx ++=  

2. ( ) 22 /tg yCyyx +=  

3. ( ) 22 /coslncos yCyyyx ++=  

4. ( ) 22 /cos yCyyx +=  
4. Найти частное решение однородного линейного 

дифференциального уравнения: 
( ) ( ) ( ) ,10,10,095 −=′==′′′− yyyy  
( ) ( ) ( ) ( ) 00,00,00 4 ==′′′=′′ yyy  

1. xxy e1 +−=  2. xy e1−=  
3. xxy 2ee1 +−=  4. xy −= 1  

5. Определить сколько решений имеет задача Коши: 
( ) ( ) ( ) 20,10,10,2 =′′−=′=+=′′ yyyxxy  

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

12 2 −′=′′′ yyyx  

1. 2/xCy =  

2. ( ) ( ) CxyxCCyC +±=+=− ,149 3
1

2
22  

3. 21 2/ CxCy +=  

4. ( ) ( ) CxyxCCyC +±=+=− 232
1

2
22 ,149  

7. Определить вид частного решения линейного 
неоднородного ДУ, не решая его: xxyy 22e4 =−′′  

1. CBxAx ++2           2. ( ) xCBxAx 22 e++  
3. xAx 22e                      4. ( ) xCBxAxx 22 e++  

8. Решить ДУ: xxyy 2cossin +=+′′  1. xx xCCxxy −+++= eecos3sin2 21  

2. xCxCxxxy sincos2cos
3
1cos

2
1

21 ++−−=  

3. xx CCxxxy −++−= ee2cossin
2
1

21  

4. xCxCxxxy sincos2cos2sin 21 +++=  
9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





+−=′
−=′

yxy
yxx

4
 

1. 2
3

12
3

1 e2,e CCyCCx tt −−=+=  
2. tttt CCyCCx −+−=+= e2e2,ee 2

3
12

3
1  

3. 2
2

121 e3,e3 CCyCCx tt −=+= −  
4. tttt CCyCCx 2

2
2

121 ee3,ee3 −=+= −  
10. Определить характер точки покоя системы: 





+=′
−=′

yxy
yxx

3
3

 

1. устойчивый узел    2. центр 
3. седло                       4. неустойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 2 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 
( ) 02 2 =−+ dyyxydx  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(-1; 3), если известно, что угловой 
коэффициент касательной в любой ее точке 
равняется ординате этой точки, увеличенной в 2 
раза 

1. 23e2 += xy               2. xy 2e3=  
3. xy 3e2=                  4. 22e3 += xy  

3. Найти общее решение дифференциального 
уравнения: xyyy e2 2=+′  

1. ( )xxCy cos2sin/1 +=  
2. ( )xxCy ee/1 2 +=  
3. ( )xxCy += 2sin/1  
4. ( )xCy x += 2e/1  

4. Найти частное решение однородного линейного 
дифференциального уравнения: 

0=′′−′′′ yy , ( ) ( ) ( ) 10,00,00 −=′′=′= yyy  

1. xy e1−=             2. xxy e1 −+=  
3. xy +=1               4. xxy ee1 −+=  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: 

( ) 10,623 =−=′−′′′ yxyy  

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

123 =′+′′ yxyx  

1. 21 /1e CxCy x ++=  
2. xxCy /1ln1 +=  
3. 21 /1ln CxxCy ++=  
4. 21 ln CxCy +=  

7. Определить вид частного решения линейного 
неоднородного ДУ, не решая его: 

1478 =+′−′′ yyy  

1. A   2. BAx +  
3. xAe   4. xA 7e  

8. Решить ДУ: xxyy 3cossin=+′′  1. xCxCxxy sincos2sin
6
14cos

10
1

21 +++=  

2. xx CCxxy −+++= ee2cos
2
34sin2 21  

3. xx CCxy −++= ee4sin
3
1

21  

4. xCxCxxy sincos2sin
6
14sin

30
1

21 +++−=  

9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





+=′
+−=′

yxy
yxx 8

 

1. tttt CCyCCx 25,0
2

5,0
121 e3e3,e3e3 −−=−=  

2. tt CCyCCx 3
21

3
21 e25,05,0,e −− −=+=  

3. tt CCyCCx 25,0
2121 e33,e33 −−=−=  

4. tttt CCyCCx 3
2

3
1

3
2

3
1 e25,0e5,0,ee −− −=+=  

10. Определить характер точки покоя системы: 





−−=′
+=′

yxy
yxx

10
 

1. вырожденное седло 
2. устойчивый врожденный узел 
3. центр 
4. неустойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 3 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 
( )dyxyydx 22 −=  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(-1; 3), если известно, что угловой 
коэффициент касательной в любой ее точке 
равняется ординате этой точки, увеличенной в 2 
раза 

1. 23e2 += xy          2. xy 2e3=  
3. xy 3e2=             4. 22e3 += xy  

3. Найти общее решение дифференциального 
уравнения: xyyy e2 2=+′  

1. ( )xxCy cos2sin/1 +=  
2. ( )xxCy ee/1 2 +=  
3. ( )xxCy += 2sin/1  
4. ( )xCy x += 2e/1  

4. Найти частное решение однородного линейного 
дифференциального уравнения: 

0=′′−′′′ yy , ( ) ( ) ( ) 10,00,00 −=′′=′= yyy  
 

1. xy e1−=                  2. xxy e1 −+=  
3. xy +=1                    4. xxy ee1 −+=  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: 

( ) 10,623 =−=′−′′′ yxyy  
 

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

123 =′+′′ yxyx  

1. 21 /1e CxCy x ++=  
2. xxCy /1ln1 +=  
3. 21 /1ln CxxCy ++=  
4. 21 ln CxCy +=  

7. Определить вид частного решения линейного 
неоднородного ДУ, не решая его: 

1478 =+′−′′ yyy  

1. A   2. BAx +  
3. xAe   4. xA 7e  

8. Решить ДУ: ( )xxxyyy x sin4cos2e22 −=+′−′′  1. ( )xCxCxxy xx sincosecose 21
2 ++=  

2. xxx CCxxy −++= eecose 21  
3. ( )xCxCxy x sincoscose 21 ++=  
4. ( )xxx CCxy −++= eee 21

2  
9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





+=′
+−=′

yxy
yxx 8

 

1. tttt CCyCCx 25,0
2

5,0
121 e3e3,e3e3 −−=−=  

2. tt CCyCCx 3
21

3
21 e25,05,0,e −− −=+=  

3. tt CCyCCx 25,0
2121 e33,e33 −−=−=  

4. tttt CCyCCx 3
2

3
1

3
2

3
1 e25,0e5,0,ee −− −=+=  

10. Определить характер точки покоя системы: 





−−=′
+=′

yxy
yxx

10
 

1. вырожденное седло 
2. устойчивый врожденный узел 
3. центр 
4. неустойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 4 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 
yxy −=′ e  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное 
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(-2; 4), если известно, что угловой 
коэффициент касательной в любой ее точке 
равняется ординате этой точки, увеличенной в 6 
раз 

1. 126e4 += xy              2. xy 6e4=  
3. 124e6 += xy              4. 124e6 += xy  

3. Найти общее решение дифференциального 
уравнения: xyxyy tgcos4 +=′  

1. 3 coscos/1 xCxy −=  

2. 3 tgcos/1 xCxy −=  

3. 3 tgcos xCxy −=  

4. 3 coscos xCxy −=  
4. Найти частное решение однородного линейного 

дифференциального уравнения: 
04 =′−′′′ yy , 

( ) ( ) ( ) 40,20,00 =′′=′= yyy  

1. 12 −= xy   2. 1e2 2 −+= xxy  
3. 1ee 2 −+= xxy  4. 1e2 −= xy  

5. Определить сколько решений имеет задача Коши: 

( ) ( ) ( ) 10,10,00,011
2 −=′′=′==−′+′′ yyyy

x
y

x
y  

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

xxyy 2sintg =′+′′  

1. xxCxCy 2sin5,0sin 21 −−=  
2. Cxxy +−−= 2sin5,0  
3. 21 2sin5,0 CxCy +−=  
4. 21 2sin5,0sin CxxxCy +−−=  

7. Определить вид частного решения линейного 
неоднородного ДУ, не решая его: 

xyyy 2sin82 =−′+′′  

1. xA 2sin  
3. ( )xBxAx 2cos2sin +  
2. xBxA 2cos2sin +   
4. ( ) xxBxA 2e2cos2sin −+  

8. Решить ДУ: xxyyy 42''' e209 =+−  1. ( ) 4x3
21 e235sin4cos +−++= xxxCxCy  

2. ( ) 4x234x
2

5x
1 e23ee xxxCCy ++−+=  

3. ( ) 4x34x
2

5x
1 e23ee ++++= xxCCy  

4. 1214sin5cos 23
21 ++−++= xxxxCxCy  

9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





−=′
−−=′

xy
yxx 32

 

1. tttt CCyCCx ee3/1,ee 2
3

12
3

1 −=+= −−  
2. 2

3
12

3
1 e3/1,e CCyCCx tt −=+= −−  

3. tttt CCyCCx −+−=+−= ee3,ee3 2
3/1

121  
4. tttt CCyCCx ee3/1,ee 2

3
12

3
1 −=+= −−  

10. Определить характер точки покоя системы: 





+=′
−=′

yxy
yxx 35

 

1. вырожденное седло 
2. неустойчивый узел 
3. центр 
4. неустойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 5 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 

( ) 3
2

2529 yxxyxy +=−′  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(-2; 1), если известно, что угловой 
коэффициент касательной в любой ее точке 
равняется ординате этой точки, увеличенной в 5 
раз 

1. xy 5e−=   2. 10e5 +−= xy  
3. xy −= e5  4. 105e +−= xy  

3. Найти общее решение дифференциального 
уравнения: ( )dxxyxydy += 2  1. 






 −=

x
CCxy 12 21    2. 






 −= xCxy

e
12  

3. 





 −= xCCxy

e
12 21   4. 






 −=

x
Cxy 12  

4. Найти частное решение однородного линейного 
дифференциального уравнения: 

0=′+′′′ yy , 
( ) ( ) ( ) 10,10,00 =′′=′= yyy  

1. xy sin1−=                      2. xxy 2ee1 +−=  
3. xxy sincos1 −−=         4. xy x +−= e1  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: 

( ) ( ) ( ) 10,00,40
,32254

=′′=′=
+=−′+′′−′′′

yyy
xyyyy

 

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

yxxy ′=′′ ln  

1. ( ) 21 1ln CxxCy +−=  
2. ( )1e −= xCy x  
3. ( )1ln −= xCxy  
4. ( ) 21 1e CxCy x +−=  

7. Определить вид частного решения линейного 
неоднородного ДУ, не решая его: 

xxyyy 2e6 =−′+′′  

1. ( ) xBAx 2e+              2. ( ) xBAxx 2e+  
3. xA 2e                         4. ( ) xBAx 3e−+  

8. Решить ДУ: xyy 2sin6=+′′  1. xx CCxxy −+++−= ee2cos42sin2 21  
2. xCxCxy sincos2cos 21 ++−=  
3. xCxCxy sincos2sin2 21 ++−=  
4. xx CCxxy −+++−= ee2cos22sin 21  

9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





+−=′
−=′

yxy
yxx

44
 

1. tttt CCyCCx 4
2121 e5e,e5e −+=+=  

2. tt CCyCCx 5
21

5
21 e4,e −=+=  

3. tt CCyCCx 4
2121 e5,e5 −+=+=  

4. tttt CCyCCx 5
21

5
21 e4e,ee −=+=  

10. Определить характер точки покоя системы: 





−=′
−=′

yxy
yxx

3
42

 

1. центр 
2. устойчивый врожденный узел 
3. седло 
4. неустойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 6 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 
( ) ( ) xyxyxx 21212 +=+−′+  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А (3; -2), если известно, что угловой 
коэффициент касательной в любой ее точке 
равняется ординате этой точки, увеличенной в 4 
раза 

1. 124e2 −−= xy   2. xy 4e2−=  
3. 122e4 −−= xy   4. xy 2e4 −=  

3. Найти общее решение дифференциального 
уравнения: 0e2 35 =++′ xyxyyx  

1. Cxy x += 2e/1 2   2. Cy xx += e2e/1 2  

3. Cxy x += e2/1 2   4. Cxxy += 2/1 2  

4. Найти частное решение однородного линейного 
дифференциального уравнения: 

0=′−′′′ yy , ( ) ( ) ( ) 40,20,00 =′′=′= yyy  

1. xxy e3e4 ++−= −  2. xxy cos3sin4 ++−=  
3. xy x ++−= e56    4. xy sin4+−=  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: 

( ) ( ) 10,00,2sin24 =′==′−′′′ yyxyy  

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

xxyyx e2=′−′′  

1. ( ) 11e Cxy x +−=  
2. ( ) 2

2
11ln CxCxxy ++−=  

3. ( ) 2
2

11e CxCxy x ++−=  
4. ( ) 11ln Cxxy +−=  

7. Определить вид частного решения линейного 
неоднородного ДУ, не решая его: 

xxxyyy xx 2sine2cose52 +=+′−′′  

1. ( ) xxBxA e2sin2cos +  

2. ( ) xxBxAx e2sin2cos +  

3. ( ) ( ) xDCxxBAx 2sin2cos +++  

4. ( ) ( )[ ]xDCxxBAxx 2sin2cos +++  

8. Решить ДУ: xxyy 242 3 −=′+′′  1. 32cossin 3
21 +−++= xxxCxCy  

2. xxxxCCy −+++= 34
21 22cos  

3. xxxxCCy x −+−++= − 2342
21 2

1e  

4. 42e 232
21 ++−++= − xxxCCy x  

9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





+−=′
+−=′

yxy
yxx
23

2
 

1. tttt CCyCCx ee,ee 2
3

121 −=−=  
2. tt CCyCCx e,e 2121 −=−=  
3. tt CCyCCx −− +=+= e3,e 2121  
4. tttt CCyCCx −− +=+= ee3,ee 2121  

10. Определить характер точки покоя системы: 





=′
+=′

yy
yxx

 

1. вырожденное седло 
2. устойчивый врожденный узел 
3. неустойчивый фокус 
4. устойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 7 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 

022 =
+
−

yx
ydxxdy

 

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(2; 5), если известно, что угловой 
коэффициент касательной в любой ее точке в 8 
раз больше углового коэффициента прямой, 
соединяющей ту же точку с началом координат 

1. 256/e5 8xy =   2. 8256/5 xy =  
3. xy 8e256/5=  4. 256/5 8xy =  

3. Найти общее решение дифференциального 
уравнения: yyxyxy 2sin3 −′=′  1. 

( )yCy
x

tg/
1
−

=    2. 
( )yCy

x
cos/

1
−

=  

3. ( )yCyx tg/ −=     4. ( )yCyx cos/ −=  

4. Найти частное решение однородного линейного 
дифференциального уравнения: 

( ) 0224 =−′′−′′′+ yyyy , 
( ) ( ) ( ) ( ) 80,00,00,00 =′′′=′′=′= yyyy  

1. xxx xxxy e2e4e42 2 −−−= −−  
2. xxxx xxy e2e4e4e2 2 −−−= −−−  
3. xxxxy x cos4sin4e2 2−−= −  
4. xxxy xx cos4e4e2 2−−= −−  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: 

( ) ( ) ( )
( ) 20

,10,00,10,13
=′′′

−=′′=′=+−=′′−′′′

y
yyyxyy

 

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

yxxy ′=′′ 2ln  

1. ( ) 2
2

1 22 CxxCy ++−=  
2. ( ) xCxxxxxCy e2ln2ln 2

2
1 ++−=  

3. ( ) xCxxCy e22 2
2

1 ++−=  
4. ( ) 2

2
1 2ln2ln CxxxxxCy ++−=  

7. Определить вид частного решения линейного 
неоднородного ДУ, не решая его: 

xyyy =+′−′′ 127  

1. BAx +                    2. Ax  
3. ( ) xBAx 3e+            4. ( ) xBAx 4e+  

8. Решить ДУ: xyy x 18e3 3''' −=−  1. xxxCCy xx 23e
3

e 233
21 ++++=  

2. 1e31e 233
21 +−++= xCCy xx  

3. xxCxCy x 2e23sincos 3
21 −++=  

4. 35e2ee 33
21 −+−+= xCCy xxx  

9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





+=′
−=′

yxy
yxx
23

6
 

1. tttt CCyCCx e5e,e5e3 2
3

121 +−=+=  
2. 2

3
121 5e,5e3 CCyCCx tt +−=+=  

3. tttt CCyCCx 5
21

5
2

3
1 ee3,ee +=+= −  

4. 212
3

1 e3,e CCyCCx tt +=+= −  
10. Определить характер точки покоя системы: 





+=′
−−=′

yxy
yxx

22
52

 

1. центр 
2. устойчивый врожденный узел 
3. седло 
4. неустойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 8 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 
ydyydxxdy =−  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(3; -1), если известно, что угловой 
коэффициент касательной в любой ее точке в 3/2 
раза больше углового коэффициента прямой, 
соединяющей ту же точку с началом координат 

1. 33/xy =   2. xy e/33−=  

3. 33/e xy −=  4. 33/xxy −=  

3. Найти общее решение дифференциального 
уравнения: ( ) yyxyyx =′−ln2 2  

1. ( )yCyx 2ln/1 −=   2. ( )yCyx 2ln/1 −=  

3. ( )yCyx 2ln/1 −=   4. ( )yCyx 2ln/1 −=  

4. Найти частное решение однородного линейного 
дифференциального уравнения: 

035 =+′−′′+′′′ yyyy , 
( ) ( ) ( ) 140,10,00 −=′′=′= yyy  

1. xx xy 3e3e −−−=   2. xxxxy 3ee3sin −−−=  
3. xxx xy 3ee3e −−−=      4. xxxy e3sin −=  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: 

( ) ( ) 00,10,sin =′=+=′ yyxxy  

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

12 =′+′′ yxyx  

1. 21 ln CxCy +=  

2. 21
2 CxCxy ++=  

3. 21 CxCy +=  

4. 21
2 ln2/ln CxCxy ++=  

7. Определить вид частного решения линейного 
неоднородного ДУ, не решая его: 

xxyyy 2e44 =+′−′′  

1. xA 2e   2. ( ) xBAx 2e+  
3. ( ) xBAxx 2e+  4. ( ) xBAxx 22 e+  

8. Решить ДУ: xxyyy −=−+ e43 '''  1 xxx xCCy −− ++= e2ee 4
21  

2. xxx xCCy −− −+= e3ee 4
21  

3. xxxCxCy −++= esin4cos 2
21  

4. ( ) xxx xCCy −− +−+= e3616ee 4
21   

9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





−−=′
+=′

yxy
yxx
36

2
 

1. 2121 3e2,e CCyCCx tt −−=+=  
2. tt CCyCCx −− −−=+= e32,e 2121  
3. tttt CCyCCx −− −−=+= e3e2,ee 2121  
4. tt CCyCCx 3

2121 e2,e −−−=−=  
10. Определить характер точки покоя системы: 





−=′
=′

yxy
xx
2

 

1. центр 
2. устойчивый врожденный узел 
3. седло 
4. неустойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 9 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 
yyyx sin=+′  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(-6; 4), если известно, что угловой 
коэффициент касательной в любой ее точке в 9 
раз больше углового коэффициента прямой, 
соединяющей ту же точку с началом координат 

1. 11664/3xy −=   2. 11664/e9xy −=  
3. 11664/9xy −=  4. 11664/e3xy −=  

3. Найти общее решение дифференциального 

уравнения: 
1

2 2 −
=−′

x
xy

y
xy  

1. 4 22 11 −−−= xxCy  

2. 4 11 −−−= xxCy  

3. 4 1e1e −−−= xxCy  

4. 4 22 1e1e −−−= xxCy  
4. Найти частное решение однородного линейного 

дифференциального уравнения: 
0=′′+′′′ yy , ( ) ( ) ( ) 1010,00 −=′′=′= yyy  

1. xy −−= e1   2. xy sin1−=  
3. xxy ee1 +−= −  4. xxy cossin1 +−=  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: ( ) ( ) ( ) ( ) 10,00,10,04 =′′=′−==+ yyyyy  

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

y
xy −=′′′  

1. 2
22

1
1

2
1

2
arcsin

2
CxCx

C
xCy +−+=  

2. 2
22

1
1

2
1

2
sin

2
CxCx

C
xC

y +−+=  

3. 2
22

1
1

2
1

2
earcsin

2
CxC

C
xC

y
x

+−+=  

4. 2

22
1

1

2
1

2
esin

2
C

xC
C
xC

y x +
−

+=  

7. Определить вид частного решения линейного 
неоднородного ДУ, не решая его: 

( ) x
xyyy 2

3

e29124 +=+′−′′  

1. ( ) x
BAx 2

3

e+   2. ( ) x
BAxx 2

3

e+  

3. ( ) x
BAxx 2

3
2 e+  4. 

x
A 2

3

e  
8. Решить ДУ: xyy x 18e3 3''' −=−  1 32e61ee 33

21 +−++= xxCCy xxx   
2. xxxCxCy x 23e323sincos 23

21 −+++= −   
3. xx CCxxxy 3

21
23 e23e31 ++++=  

4. 29e4e 33
21 +−++= xCCy xx  

9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





=′
=′

xy
yx

 

1. tttt CCyCCx −− −=+= ee,ee 2121  
2. tt CCyCCx −−=−= e,e 2121  
3. tttt CCyCCx −−=−= ee,ee 2121  
4. tt CCyCCx −− −=+= e,e 2121  

10. Определить характер точки покоя системы: 





−−=′
+=′

yxy
yxx

56
3

 

1. центр                          2. неустойчивый фокус 
3. вырожденное седло  4. устойчивый фокус 

 14 



 
ВАРИАНТ 10 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 
( ) ( ) 032 22232 =+++ dyyxydxxyx  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(-8; -2), если известно, что угловой 
коэффициент касательной в любой ее точке в 3 
раза больше углового коэффициента прямой, 
соединяющей ту же точку с началом координат. 

1. 256/xy −=   2. 256/3xy −=  
3. 256/e3xy −=  4. 256/e xy −=  

3. Найти общее решение дифференциального 
уравнения: yyxyx 42 2 =−′  

1. ( ) 4/lne 2xCy x +=   2. ( ) 4/e 2xCy x +=  

3. ( ) 4/24 xCxy +=       4. ( ) 4/ln 24 xCxy +=  

4. Найти частное решение однородного линейного 
дифференциального уравнения: 

0485 =−′+′′−′′′ yyyy , 
( ) ( ) ( ) 00,10,10 =′′−=′= yyy  

1. xy x sin5,0e5,0 +=  
2. xx xxy 22 e625,0e5,05,0 −+=   
3. xy x sin625,0e5,0 −=  
4. xxx xy 22 e625,0e5,0e5,0 −+=  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: 

( ) ( ) ( ) 10,10,00,08 =′′−=′==+′′′ yyyyy  

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

12yyy =′′  

1. xCCy x
12e +=  

2. 21 2/e CCy x +=  
3. 2/e1

xCy =  
4. xcCy 1e2=  

7. Определить вид частного решения линейного 
неоднородного ДУ, не решая его: 

42 +=′−′′ xyy  

1. BAx +   2. ( )BAxx +  
3. ( ) xBAx e+   4. ( )BAxx x +e  

8. Решить ДУ: 3e432 ''' +−=−− xyyy  1. xCCy xxx 3e2ee 3
21 +++= −  

2. xxx CCy 3
21 ee1e ++−= −  

3. 5e2sin3cos 21 +++= xxxCxCy  
4. 6e2ee 3

21 +−++= − xxCCy xxx  
9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





+=′
−−=′

yxy
yxx

43
2

 

1. tttt CCyCCx 5,1
2121 e2e,e2e −− +=+=  

2. tt CCyCCx 5,1
2121 e2,e2 −+=+=  

3. tt CCyCCx 2
21

2
21 e5,1,e −−=+=  

4. tttt CCyCCx 2
21

2
21 e5,1e,ee −−=+=  

10. Определить характер точки покоя системы: 





+=′
=′

yxy
xx

2
3

 

1. центр 
2. неустойчивый узел 
3. вырожденное седло 
4. устойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 11 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 
( ) 2yyyx =′−  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(0; 4), если известно, что длина отрезка, 
отсекаемого на оси ординат нормалью, 
проведенной в любой точке кривой, равна 
расстоянию от этой точки до начала координат. 

1. 416/ +−= xy   2. 416/e +−= xy  
3. 416/e2 +−= xy  4. 416/2 +−= xy  

3. Найти общее решение дифференциального 
уравнения: 322 yxyxy +=′  

1. ( )3 /13 xCxy −=        2. ( )3 /13 xCy −=  

3. ( )3 e/13 xCxy −=       4. ( )3 e/13 xCy −=  

4. Найти частное решение однородного линейного 
дифференциального уравнения: 

023 =′+′′+′′′ yyy , 
( ) ( ) ( ) 20,00,00 =′′=′= yyy  

1. xxy 2ee21 −− +−=     3. xxy 2esin21 −+−=   
2. xxy 22 ee21 −− +−=    4. xxy 2e21 +−=  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: 

( ) ( ) ( ) 40,00,04 =′==− yyyy  

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

xyy +′=′′  

1. 21
2 e2/ CCxxy x ++−−=  

2. 21e CCy x +=  
3. 21

2 2/ CxCxxy ++−−=  
4. 21 CxCy +=  

7. Определить вид частного решения линейного 
неоднородного ДУ, не решая его: 

xyyy x 3sine2102 =+′+′′  

1. xA x 3sine  
2. ( )xBxAx 3cos3sine +  
3. xAx x 3sine  
4. ( )xBxAx x 3cos3sine +  

8. Решить ДУ: 
x

yy
cos

1
=+′′  1. xxxxxCxCy sincoslncossincos 21 +++=  

2. xxCCy xx sinsinlnee 21 −++= −  

3. xxxxCxCy cos2sinsincos 2
21 +−+=  

4. xxxxCCy xx coscoslnsinee 21 −++= −  
9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





=′
−=′

yy
xx 2

 

1. 2121 e,e2 CCyCCx tt +=−=  
2. 21

2
21 e,e CCyCCx tt +=+= −  

3. tttt CCyCCx 2
21

2
21 ee,e2e −− +=−=  

4. 21
2

21 e,e CCyCCx tt +=−= −  
10. Определить характер точки покоя системы: 





−=′
+−=′

yxy
yxx 2

 

1. устойчивый узел 
2. неустойчивый фокус 
3. вырожденное седло 
4. устойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 12 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 

( )
x
yxyyx arctg=′+  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(0; -8), если известно, что длина отрезка, 
отсекаемого на оси ординат нормалью, 
проведенной в любой точке кривой, равна 
расстоянию от этой точки до начала координат. 

1. 832/e −= xy   2. 832/ −= xy  
3. 832/e2 −= xy  4. 832/2 −= xy  

3. Найти общее решение дифференциального 
уравнения: ( )( ) yyyx −=+′+ 21  

1. ( )( )1ln1 +++= xCxy  

2. ( )( )1ln1e/1 +++= xCy x  

3. ( )( )1ln1/1 +++= xCxy  

4. ( )( )1ln1e +++= xCy x  

4. Найти частное решение однородного линейного 
дифференциального уравнения: 

033 =+′+′′+′′′ yyyy , 
( ) ( ) ( ) 10,00,10 =′′=′−= yyy  

1. )1ln( xy +−=  2. ( )xy x +−= − 1e  
3. ( )21e xy x +−= −  4. ( )21ln xy +−=  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: 

( ) ( ) 10,20,01213 −=′==−′−′′′ yyyyy  

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

2xyyx +′=′′  

1. 2
2

1 2/ CxCy +=  
2. Cxy += 3/3  

3. 2
2

1
3 2/3/ CxCxy ++=  

4. 2/3/ 23 Cxxy +=  
7. Определить вид частного решения линейного 

неоднородного ДУ, не решая его: 
xyy 3e69 =+′′  

1. xBxA 3sin3cos +   
2. ( )xBxAx 3sin3cose3 +  
3. xA 3e  
4. ( ) xBAx 3e+  

8. Решить ДУ: 44122 2 −+=′+′′ xxyy  1. 534ee 22
21 +−++= − xxCCy xx  

2. 352e 22
21 +−++= − xxCCy x  

3. xxxxCxCy +−++= 23
21 5sin2cos  

4. 232
21 22e xxCCy x −++= −  

9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





+=′
+=′

yxy
yxx

64
24

 

1. tttt CCyCCx 8
2

2
1

8
2

2
1 e2e,ee +−=+=  

2. tttt CCyCCx 2
2121 e8e2,e8e2 +=+= −  

3. 2
2

12
2

1 2e,e CCyCCx tt +−=+=  
4. 2121 8e2,8e2 CCyCCx tt +=+= −  

10. Определить характер точки покоя системы: 





=′
+=′

xy
yxx

3
2

 

1. центр 
2. неустойчивый фокус 
3. седло 
4. устойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 13 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 
( ) 02ee =−+ dyyxdx yy  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(0; 1), если известно, что длина отрезка, 
отсекаемого на оси ординат нормалью, 
проведенной в любой точке кривой, равна 
расстоянию от этой точки до начала координат. 

1. xxy +−= 4/2   2. 14/e +−= xy  
3. 14/2 +−= xy  4. xy x +−= 4/e  

3. Найти общее решение дифференциального 
уравнения: 2xyyxy −=+′  

1. ( )xCxy ln/1 +=       2. ( )xCxy ln+=  
3. ( )xCxy e/1 +=         4. ( )xCxy e+=  

4. Найти частное решение однородного линейного 
дифференциального уравнения: 

01892 =−′+′′−′′′ yyyy , 

( ) ( ) ( ) 00,00,
2
50 =′′=′−= yyy  

1. xxy 2sin
13
152cos

13
10

+−=  

2. xxy x sin
13
15cos

13
10e

26
45

+−−=  

3. xxxy e
13
15e

13
10e

26
45 22 +−−= −  

4. xxy x 2sin
13
152cos

13
10e

26
45 2 +−−=  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: 

( ) ( ) 01,10,2 =′==′ yyyy  

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

( )xyyyx /ln ′′=′′  

1. 2
2

1
1

1
1 /e/e 11 CCCxy xCxC +−= ++  

2. 21
1 /e 1 CCxy xC += +  

3. 2
2

1
1 /e 1 CCy xC +−= +  

4. xxCxC CCCxy e/e/e 2
2

1
1

1
1 11 +−= ++  

7. Определить вид частного решения линейного 
неоднородного ДУ, не решая его: 

( ) xxyyyy e32254 +=−′+′′−′′′  

1. BAx +   2. ( ) xBAx e+  
3. ( ) xBAxx e+  4. ( ) xBAxx e2 +  

8. Решить ДУ: xyy 2sin84 =+′′  1. xxxCxCy 2cos22sin2cos 21 −+=  
2. xxxxCxCy sin42cos22sin2cos 21 +++=  
3. xxCCy xx 2sinee 2

2
2

1 −+= −  
4. xxCCy xx 2sin5ee 2

2
2

1 ++= −  
9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





+=′
−=′

yxy
yxx

2
38

 

1. tttt CCyCCx 7
2

2
1

7
2

2
1 e3/1e2,ee +=+=  

2. 3/
2121 e72,e72 tt CCyCCx +=+=  

3. 3/
2

2
121 e7e2,e7e2 tttt CCyCCx +=+=  

4. tt CCyCCx 7
21

7
21 e3/12,e +=+=  

10. Определить характер точки покоя системы: 





−−=′
+=′

yxy
yxx

58
 

1. устойчивый узел 
2. неустойчивый фокус 
3. центр 
4. неустойчивый узел 
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ВАРИАНТ 14 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 

3
2

yy =′  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(0; -3), если известно, что длина отрезка, 
отсекаемого на оси ординат нормалью, 
проведенной в любой точке кривой, равна 
расстоянию от этой точки до начала координат. 

1. 312/2 −= xy   2. 12/13 2 +−= xy   
3. 312/ −= xy  4. 12/13 +−= xy  

3. Найти общее решение дифференциального 
уравнения: 

2

e3 xyxyy −−=−′  
1. ( )xCy += 2          2. ( )xCy x += 2e 2/  

3. ( )xCy e2 +=        4. ( )xx Cy e2e 2/ +=  

4. Найти частное решение однородного линейного 
дифференциального уравнения: 

09 =′+′′′ yy , 
( ) ( ) ( ) 180,90,00 −=′′=′= yyy  

1. xxy sin3cos22 +−−=  
2. xy x 3sin2e22 3 ++−=  
3. xxy 3sin33cos22 ++−=  
4. xy x sin3e22 ++−=  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: 

( ) ( ) 20,10,cos =′==′ yyxyy  

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

xyyx ln=′+′′  

1. ( ) 21 2e CxCxy x +−+=  
2. ( ) 21 ln CxCxy ++=  
3. ( ) 21 2ln CxxCxy +−+=  
4. ( ) 21 lne CxCxy x ++=  

7. Определить вид частного решения линейного 
неоднородного ДУ, не решая его: 384 xyy =−′′  

1. DCxBxAx +++ 23   
2. ( ) xDCxBxAx 223 e+++  
3. ( ) xDCxBxAx 223 e−+++  
4. 3Ax  

8. Решить ДУ: xyyy 4sin5065 −=+′+′′  1. xCCy xx 4sinee 3
2

2
1 ++=  

2. xxxCxCy 4cos4sin23sin2cos 21 −+−=  
3. xxCCy xx 4cos24sinee 3

2
2

1 +++= −−  
4. xCCy xx 4cos2ee 3

2
2

1 −+= −−  
9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





+=′
+=′

yxy
yxx

3
3

 

1. tttt CCyCCx e4e2,e4e2 2121 +=+= −  
2. tttt CCyCCx 4

2
2

1
4

2
2

1 ee,ee +−=+=  
3. 2121 4e2,4e2 CCyCCx tt +=+= −  
4. 2

2
12

2
1 e,e CCyCCx tt +−=+=  

10. Определить характер точки покоя системы: 





−=′
−=′

yxy
yx

44
 

1. центр 
2. неустойчивый фокус 
3. седло 
4. устойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 15 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 
( ) 051 2 =−−′− xyyx  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(2; 3) и обладающей следующим 
свойством: длина перпендикуляра, опущенного 
из начала координат на касательную к кривой, 
равна абсциссе точки касания. 

1. ( ) 16/1694/13e 22 =+− yxx  

2. ( ) 16/169e4/13e 22
=+− yxx  

3. ( ) 16/1694/13 22 =+− yx  

4. ( ) 16/169e4/13e 22
=+− yx  

3. Найти общее решение дифференциального 

уравнения: yyxyx =−′ 32  
1. ( )22 2/e Cxy x +=        2. ( )22 2/ Cxy +=  

3. ( )22 2/e Cy x +=          4. ( )22 2/ Cxxy +=  

4. Найти частное решение однородного линейного 
дифференциального уравнения: 

01213 =′+′′−′′′ yyy , 
( ) ( ) ( ) 1330,10,00 =′′=′= yyy  

1. xxy 12ee1110 +−=   2. xxxy 12ee1110 +−=  
3. xxy 12ee11 +=          4. xxy 12e11e10 −+=  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: 

( )
4
10,2 2 =−=−′ yxyy  

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

1tg +′=′′ yxy  

1. xxCy −−= cos      2. Cxy +−=  

3. 21 cos CxCy +−=   4. 21 cos CxxCy +−−=  

7. Определить вид частного решения линейного 
неоднородного ДУ, не решая его: 

xyy cos2=+′′  

1. xAcos   3. ( )xBxAx sincos +  
2. xAx cos   4. xBxA sincos +  

8. Решить ДУ: 10382 −=′−′′ xyy  1. 34
21 8e xCCy x ++=  

2. 42ee 344
21 −+−+= xxCCy xx  

3. 7264sincos 23
21 ++−++= xxxxCxCy  

4. xxxxCCy x 232e 2342
21 +−−−+=  

9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





+=′
+=′

yxy
yxx

45
32

 

1. tt CCyCCx 7
21

7
21 e3/5,e +−=+=  

2. tttt CCyCCx 7
21

7
21 e3/5e,ee +−=+= −−  

3. 3/5
2121 e,e7 tt CCyCCx +−=+−=  

4. 3/5
2121 e7e,e7e tttt CCyCCx +−=+−= −  

10. Определить характер точки покоя системы: 





=′
−=′

xy
yx 4

 

1. центр 
2. неустойчивый фокус 
3. седло 
4. устойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 16 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 
( ) 02sin282cos =−+ ydyxdxxy  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(-4; 1) и обладающей следующим 
свойством: длина перпендикуляра, опущенного 
из начала координат на касательную к кривой, 
равна абсциссе точки касания. 

1. ( ) 64/2898/17e 22 =++ yxx  
2. ( ) 64/2898/17 22 =++ yx  

3. ( ) 64/289e8/17e 22
=++ yxx  

4. ( ) 64/289e8/17e 22
=++ yx  

3. Найти общее решение дифференциального 
уравнения: 33 yxxyy =+′  

1. Cxy xx ++= −− 22
ee2  

2. Cxy xx += −− 22
e/e 2  

3. Cxy x += − 2
e2  

4. Cxy xxx ++= −−− 222
ee/e 2  

4. Найти частное решение однородного линейного 
дифференциального уравнения: 

( ) 0454 =+′′− yyy , 
( ) ( ) ( ) ( ) 00,20,10,20 =′′′=′′=′−= yyyy  

1. 12/e73/e7e 2xxxy +−−= −  

2. xxxxy 22 e
4
3e

12
7e

3
7e −− ++−−=  

3. xxxxy 22 e
4
3e

12
7e

3
7 −− ++−−=  

4. 4/e3e 2xxy −−−=  
5. Определить сколько решений имеет задача 

Коши: 
( ) ( ) 00,00,22 =′==+′+′′+′′′ yyxyyyy  

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

02 2 =′+′′ yxy  

1. ( ) ( ) 211 /ln CCxCxy ++−=  
2. ( ) ( ) 2111 /ln2/1 CCxCxCy ++−=  
3. ( ) 211 /ln CCxCy ++=  
4. ( ) 2111 /ln5,0 CCxCCy ++=  

7. Определить вид частного решения линейного 
неоднородного ДУ, не решая его: 

xyyy 2e65 −=+′+′′  

1. xAx 2e−   2. xA 2e−  
3. xAx 3e−   4. xA 3e−  

8. Решить ДУ: xxyy sin6cos14 +=+′′  1. ( )xxxCxCy x cos7sin3esincos 21 −++=  
2. xxCCy xx cos5sin2ee 21 +−+= −  
3. xxxCxCy sin4sincos 21 ++=  
4. ( ) xCxCxxxy sincoscos3sin7 21 ++−=  

9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





+=′
+=′

yxy
yxx
63

2
 

1. tt CCyCCx 7
21

7
21 e35,0,e +−=+=  

2. tt CCyCCx 3
2121 e7,e7 +=+=  

3. tttt CCyCCx 7
21

7
21 e3e5,0,ee +−=+=  

4. tttt CCyCCx 3
2121 e7e,e7e +=+=  

10. Определить характер точки покоя системы: 





−−=′
+=′

yxy
yxx

514
 

1. центр                    2. неустойчивый фокус 
3. седло                    4. устойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 17 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 
( )yyxyx ′+=− 3  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(1; -2) и обладающей следующим 
свойством: длина перпендикуляра, опущенного 
из начала координат на касательную к кривой, 
равна абсциссе точки касания. 

1. ( ) 25,6e5,2e 22
=+− yx  

2. ( ) 25,65,2 22 =+− yx  

3. ( ) 25,6e5,2e
2

=+− yx  
4. ( ) 25,65,2 2 =+− yx  

3. Найти общее решение дифференциального 

уравнения: y
y
xy x +=′ 2e  

1. Cxxy +=            2. Cxxy += 2  

3. Cxxy +=
2

e               4. Cxxy += e  

4. Найти частное решение однородного линейного 
дифференциального уравнения: 

( ) 09104 =+′′− yyy , 
( ) ( ) ( ) ( ) 240,80,00,00 =′′′=′′=′= yyyy  

1. xxxxy 43 eee2 +++−= −  
2. xxxy 3ee2 ++−= −  
3. xxxxy 43 eeee2 +++−= −  
4. xxxy 3eee2 ++−= −  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: 

( ) ( ) 10,20,1ee =′=







−+













yydx

y
xdyx y

x
y
x

 

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

12 2 +′=′′′ yyyx  

1. ( ) 2
2/3

1 3/12 CxCy +−=  

2. ( ) 1
2/3

1 3/12 CxCy −=  

3. ( ) 21
2/3 3/12 CCxy +−=  

4. ( ) 21
2/3

1 3/12 CCxCy +−=  
7. Определить вид частного решения линейного 

неоднородного ДУ, не решая его: xyy 93 =′+′′  
1. A    3. BAx +  
2. ( ) xBAx 3e −+  4. ( )BAxx +  

8. Решить ДУ: xxyyy 2e103 −=−′+′′  1. xxx xCCy 225
2

2
1 e

12
1ee −− −+=  

2. ( ) xxx xCCy 25
2

2
1 e121ee −− −++=  

3. ( ) xxx xCCy 25
2

2
1 e121

144
1ee −− −++=  

4. ( ) xxx xCCy 225
2

2
1 e3ee −− −++=  

9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





+=′
+=′

yxy
yxx

54
45

 

1. tttt CCyCCx 9
21

9
21 ee,ee +−=+=  

2. tttt CCyCCx e9e,e9e 2121 +=+= −  
3. tt CCyCCx 9

21
9

21 e,e +−=+=  
4. tt CCyCCx e9,e9 2121 +=+=  

10. Определить характер точки покоя системы: 





−=′
−=′

xy
yx 4

 

1. центр                   2. неустойчивый фокус 
3. седло                   4. устойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 18 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 
22 432 yx

dy
dxyx +=  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(-2; -2) и обладающей следующим 
свойством: длина перпендикуляра, опущенного 
из начала координат на касательную к кривой, 
равна абсциссе точки касания. 

1. ( ) 42 22 =++ yx  

2. ( ) 4e2e 22
=++ yx  

3. ( ) 42ln 22 =++ yxx  

4. ( ) 4e2eln 22
=++ yx  

3. Найти общее решение дифференциального 
уравнения: 2yxxxy −=+′  

1. ( )yCyy ln+=             2. ( )2/1 yCyy +=  
3. ( )yCyy ln/1 +=         4. ( )2yCyy +=  

4. Найти частное решение однородного линейного 
дифференциального уравнения: 

0=−′+′′−′′′ yyyy , 
( ) ( ) ( ) 00,10,00 =′′=′= yyy  

1. xxy cossin +=  2. xy e=  
3. xy sin=   4. xxy −+= ee  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: 

( ) ( ) ( ) 70,20,50,0 =′′−=′==−′′′ yyyxy  

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

( )1
1

−=
−
′

−′′ xx
x
yy  

1. 21
2

1
34 2/6/8/ CxCxCxxy +−+−=  

2. 21
2

1 e2/ CCxCy x +−=  
3. 21

2
1

34 e2/6/8/ CCxCxxy x +−+−=  
4. 21

2
1 2/ CxCxCy +−=  

7. Определить вид частного решения линейного 
неоднородного ДУ, не решая его: 

xxyyy 2e6 =−′+′′  

1. ( ) xBAx 2e+   3. xA 2e  
2. ( ) xBAxx 2e+  4. ( ) xBAx 3e−+  

8. 
Решить ДУ: 

24

e2
x

yyy
x

−
=+′−′′  1. ( ) xxxCCy x arcsin2e 21 −+=  

2. 





 +−++=

2
arcsin4e 2

21
xxxxCCy x  

3. ( ) 2
21 4

2
ee xxCCy

x
x −−+=  

4. 
2

arcsin4
2

e 2
21

xxxCCy
x

+−−+=  

9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





+=′
+=′

yxy
yxx
34

2
 

1. 2121 5e,5e CCyCCx tt +−=+−= −  
2. tttt CCyCCx 5

21
5

21 e2e,ee +−=+= −−  
3. 3/2

2121 e5e,e5e tttt CCyCCx +−=+−= −  
4. 2121 2e,e CCyCCx tt +−=+= −−  

10. Определить характер точки покоя системы: 





=′
=′

yy
xx
2

 

1. устойчивый узел 
2. неустойчивый узел 
3. седло 
4. устойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 19 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 
( ) 0lnln =−− ydxdyyxx  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(4; -3) и обладающей следующим 
свойством: длина перпендикуляра, опущенного 
из начала координат на касательную к кривой, 
равна абсциссе точки касания. 

1. ( ) 64/625e8/25e 22
=+− yx  

2. ( ) 64/6258/25ln 22 =+− yxx  

3. ( ) 64/6258/25 22 =+− yx  

4. ( ) 64/625e8/25eln 22
=+− yxx  

3. Найти общее решение дифференциального 
уравнения: ( ) xyyyxx =+′− 31  

1. ( ) ( )Cxxxy +−−= ln2/1ln  

2. ( ) ( )Cxxy x +−−= e2/1ln  

3. ( ) ( )Cxxy x +−−= e2/1  

4. ( ) ( )Cxxxy +−−= ln2/1  
4. Найти частное решение однородного линейного 

дифференциального уравнения: 
033 =−′+′′−′′′ yyyy , 

( ) ( ) ( ) 40,10,00 =′′=′= yyy  

1. 22xy =  2. xxy e2 2=  
3. xy e2=  4. xxy x += e2 2  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: 

( ) ( ) 00,00,
cosx
tg

=′==′+′′′ yyxyy  

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

x
xyy

cos
1tg =′′+′′′  

1. 321 ecossin CCxCxy x ++−−=  
2. 321 cos CxCxCy ++−=  
3. 321 cossin CxCxCxy ++−−=  
4. xCxCxy 21 cossin +−−=  

7. Определить вид частного решения линейного 
неоднородного ДУ, не решая его: 

xxyyy 2e65 =+′−′′  

1. ( ) xBAx 2e+          2. ( ) xBAxx 2e+   
3. BAx +                 4. ( )xBxAx 2sin2cose2 +  

8. Решить ДУ: xxyyy 2cos22sin23 +=+′+′′  1. ( )xxCCy xx 2sin2cos2ee 2
21 −++=  

2. ( )xxxxCxCy 2cos32sinsincos 21 ++−=  

3. 





 −
π

−+= −− xCCy xx 2
4

sin
4
2ee 2

21  

4. xCCy xx 2sinee 2
21 −+= −−  

9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





+=′
+=′

yxy
yxx 4

 

1. tttt CCyCCx 3
21

3
21 e5,0e5,0,ee +−=+= −−  

2. tttt CCyCCx 5,0
2

5,0
121 e3e,e3e +−=+−= −  

3. tt CCyCCx 3
21

3
21 e5,05,0,e +−=+=  

4. tt CCyCCx 5,0
2121 e3,e3 +−=+−=  

10. Определить характер точки покоя системы: 





−=′
−=′

yxy
yx

54
 

1. устойчивый узел     2. неустойчивый фокус 
3. седло                        4. неустойчивый узел 
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ВАРИАНТ 20 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 

( ) 0cos43 3
2

2 =++





 − dyxydx

x
yx  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(5; 0) и обладающей следующим 
свойством: длина перпендикуляра, опущенного 
из начала координат на касательную к кривой, 
равна абсциссе точки касания 

1. ( ) 25,65,25 22 =+− yx  
2. ( ) 25,65,2 22 =+− yx  

3. ( ) 25,6e5,2e5 22
=+− yx  

4. ( ) 25,6e5,2e 22
=+− yx  

3. Найти общее решение дифференциального 
уравнения: 0132 223 =++′ yxyyx  1. 2/3x

xCy −
=   2. 2/3e

e
x

xCy −
=  

3. 
x

xCy
2/3−

=  4. x

xCy
e

e 2/3−
=  

4. Найти частное решение однородного линейного 
дифференциального уравнения: 

044 =−′+′′−′′′ yyyy , 
( ) ( ) ( ) 60,00,10 −=′′=′−= yyy  

1. xxxy 2sin2cos2 ++−=    
2. xxy x 2sin2cose2 ++−=   
3. xxy 2sin2cos +=  
4. xy e2−=  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: ( ) ( ) ,10,00,e =′==′+′′+′′′ yyxyyy x  

( ) ( ) 20,10 =′′′−=′′ yy  

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

xxyy 3sinctg2 =′−′′  

1. 1
3 3/sin Cxy +−=  

2. 211 4/2sin2/ CxCxCy +−=  
3. 4/2sin2/3/sin3 xCCxxy −+−=  
4. 211

3 4/2sin2/3/sin CxCxCxy +−+−=  
7. Определить вид частного решения линейного 

неоднородного ДУ, не решая его: xyy e4=−′′  
1. xAe   2. xAxe  
3. xAx e2  4. xA −e  

8. Решить ДУ: xyyy x lne44 2−=+′+′′  
1. 








+−+= −

2
ln

4
3e

22

21
2 xxxxCCy x  

2. ( ) ( ) xxxCCy x ln3
2
1e 2

21
2 −−+= −  

3. xxxCCy x lne4 2
21

−++=  
4. xxxCCy x lne4 2

21
−++=  

9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





+=′
−=′

yxy
yxx

82
23

 

1. 2
5,0

121 7e4,7e4 CCyCCx tt +=+= −  
2. 2

4
12

4
1 2e5,0,e CCyCCx tt −−=+=  

3. tttt CCyCCx 7
2

4
1

7
2

4
1 e2e5,0,ee −−=+=  

4. xxCxCx x lne3sincos 2
21

−++=  
10. Определить характер точки покоя системы: 





−−=′
=′

yxy
yx

2
 

1. центр                     2. неустойчивый фокус 
3. седло                     4. устойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 21 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 

( ) 0cos43 3
2

2 =++





 − dyxydx

x
yx  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(5; 0) и обладающей следующим 
свойством: длина перпендикуляра, опущенного 
из начала координат на касательную к кривой, 
равна абсциссе точки касания. 

1. ( ) 25,65,25 22 =+− yx  
2. ( ) 25,65,2 22 =+− yx  

3. ( ) 25,6e5,2e5 22
=+− yx  

4. ( ) 25,6e5,2e 22
=+− yx  

3. Найти общее решение дифференциального 
уравнения: 0132 223 =++′ yxyyx  1. 2/3x

xCy −
=   2. 2/3e

e
x

xCy −
=  

3. 
x

xCy
2/3−

=  4. x

xCy
e

e 2/3−
=  

4. Найти частное решение однородного линейного 
дифференциального уравнения: 

044 =−′+′′−′′′ yyyy , 
( ) ( ) ( ) 60,00,10 −=′′=′−= yyy  

1. xxxy 2sin2cos2 ++−=  
2. xxy x 2sin2cose2 ++−=   
3. xxy 2sin2cos +=  
4. xy e2−=  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: ( ) ( ) ,10,00,e =′==′+′′+′′′ yyxyyy x  

( ) ( ) 20,10 =′′′−=′′ yy  

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

xxyy 3sinctg2 =′−′′  

1. 1
3 3/sin Cxy +−=  

2. 211 4/2sin2/ CxCxCy +−=  
3. 4/2sin2/3/sin3 xCCxxy −+−=  
4. 211

3 4/2sin2/3/sin CxCxCxy +−+−=  
7. Определить вид частного решения линейного 

неоднородного ДУ, не решая его: xyy e4=−′′  
1. xAe   3. xAx e2  
2. xAxe  4. xA −e  

8. Решить ДУ: 
x

yy 3cos
1

=+′′  1. xCxC
x

y cossin
cos2
1

21 ++=  

2. xCxC
x

y −++= esin
cos

3
212  

3. xx CC
x

y −++−= ee
cos

3
21  

4. xCxC
x

y cossin
sin

1
212 ++=  

9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





+=′
−=′

yxy
yxx

82
23

 

1. 2
5,0

121 7e4,7e4 CCyCCx tt +=+= −  
2. 2

4
12

4
1 2e5,0,e CCyCCx tt −−=+=  

3. tttt CCyCCx 7
2

4
1

7
2

4
1 e2e5,0,ee −−=+=  

4. tttt CCyCCx 2
2

5,0
121 e7e4,e7e4 −− +=+=  

10. Определить характер точки покоя системы: 





−−=′
=′

yxy
yx

2
 

1. центр                  2. неустойчивый фокус 
3. седло                  4. устойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 22 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 
( ) ( ) 013322 =+−−++ dyxyyxdxxyx  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(-2; 5) и обладающей следующим 
свойством: отрезок, который касательная в 
любой точке кривой отсекает на оси Oy , равен 
квадрату абсциссы точки касания. 

1. xy 2e5,4−=          2. 22e5,4 xy x −−=  

3. xy 2e−=                4. 25,4 xxy −=  

3. Найти общее решение дифференциального 
уравнения: yyxy 33 =+′  

1. ( ) 2/322 6/e3/e3ln Cxxy xx ++= −−  

2. ( ) 2/32 3/e3ln Cxxy x += −  

3. ( ) 2/3223 6/e3/ee Cxy xxx ++= −−  

4. ( ) 2/323 3/ee Cxy xx += −  
4. Найти частное решение однородного линейного 

дифференциального уравнения: 
( ) 04 =− yy , 
( ) ( ) ( ) ( ) 40,00,10,00 −=′′′=′′=′= yyyy  

1. xy xx 2ee +−= −   3. xy sin2=  
2. xy xx sin2ee +−= −  4. xxy ee −= −  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: 
( ) ( ) ( ) 01,11,02222 =′==+++ yyxydydxxyx  

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

xxyyx e2 2=′−′′  

1. ( ) 2
2

1 2/1ln2 CxCxy ++−=  
2. ( ) Cxy x +−= 1e2  
3. ( ) Cxy +−= 1ln2  
4. ( ) 2

2
1 2/1e2 CxCxy x ++−=  

7. Определить вид частного решения линейного 
неоднородного ДУ, не решая его: xyy 3e3 =′−′′  

1. xA 3e  3. BAx +  
2. xxA 3e  4. ( ) xxBxA 3e3sin3sin +  

8. Решить ДУ: xyy 93 =′+′′  1. xCCxy 3
21 e23 −+++=  

2. xCCxxy 3
21

2 e
2
3 −++−=  

3. xCxCxy 3sin3cos9 21
2 ++=  

4. xCxCxy 3sin3cos1
2
3

21 ++−=  

9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





+=′
+=′

yxy
yxx

5
37

 

1. tttt CCyCCx 8
2

4
1

8
2

4
1 e3/1e,ee +−=+=  

2. 3/
2121 e8e4,e8e4 tttt CCyCCx +=+= −  

3. tt CCyCCx 8
21

8
21 e3/1,e +−=+=  

4. 3/
2121 e84,e84 tt CCyCCx +=+=  

10. Определить характер точки покоя системы: 





−−=′
+=′

yxy
yxx

128
1812

 

1. центр                    2. неустойчивый фокус 
3. седло                    4. устойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 23 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 
( ) 0343 =+− dyyxdxx  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(3; -2) и обладающей следующим 
свойством: отрезок, который касательная в 
любой точке кривой отсекает на оси Oy , равен 
квадрату абсциссы точки касания. 

1. 3/e7 2xy =  
2. 3/e7 2xy −=  
3. xy 2e−=  
4. 23/7 xxy −=  

3. Найти общее решение дифференциального 
уравнения: xyyyx ln2=+′  

1. ( )Cxy x ++= 1e/1  
2. Cxxy ++= 1ln  
3. Cxy x ++= 1e  
4. ( )Cxxy ++= 1ln/1  

4. Найти частное решение однородного линейного 
дифференциального уравнения: 

( ) 0164 =− yy , 
( ) ( ) ( ) ( ) 80,00,00,00 −=′′′=′′=′= yyyy  

1. xy xx 2sin5,0e25,0e25,0 22 +−= −  
2. xxy 22 e25,0e25,0 −−=  
3. xy xx +−= −22 e25,0e25,0  
4. xy 2sin5,0=  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: 
( ) ( ) ( ) ( ) 10,10,02 =′==+++ yydyyxdxyx  

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 
( ) 01 =′++′′ yyx  

1. 21 CxCy +=  
2. 21 ln CxCy +=  
3. 21

2 ln4/ CxCxy ++−=  
4. 21

2 4/ CxCxy ++−=  
7. Определить вид частного решения линейного 

неоднородного ДУ, не решая его: 
xxxyy cos4sin2 +=+′′  

1. xBxA cossin +  
2. ( ) ( ) xDCxxBAx cossin +++  
3. ( ) ( )[ ]cossin DCxxBAxx +++  
4. ( )xBxAx cossin +  

8. Решить ДУ: xyy 2cos4 =+′′  1. xCxCxxy 2sin2cossin2 21 ++=  
2. ( ) xx CCxxxy 2

2
2

1 eecossin −+++=  
3. xCxCxy 2sin2coscos2 21

2 ++=  

4. ( ) xCxCxxy 2sin2cos2sin1
8
1

21 +++=  

9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





+−=′
−=′

yxy
yxx
4

4
 

1. 2
3

12
3

1 e,e CCyCCx tt −=+=  
2. tttt CCyCCx 5

2
3

1
5

2
3

1 ee,ee −=+=  
3. 2121 5e3,5e3 CCyCCx tt +=+=  
4. tttt CCyCCx −+=+= e5e3,e5e3 2121  

10. Определить характер точки покоя системы: 





−−=′
+−=′

yxy
yxx
52

7
 

1. центр 
2. неустойчивый фокус 
3. седло 
4. устойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 24 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 

02 =−+ dx
x
ydy

y
xdx  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(-2; -4) и обладающей следующим 
свойством: отрезок, который касательная в 
любой точке кривой отсекает на оси Oy , равен 
квадрату абсциссы точки касания. 

1. 24xxy +−=                   2. 2e4=y  
3. 2e−=y                             4. 24 xxy −=  

3. Найти общее решение дифференциального 

уравнения: dyy
y

xxdx 







−= 3

2

 
1. 2yCyx −=    2. yCyx e2 −=  

3. yCyx −= 2    4. yCyx e−=  

4. Найти частное решение однородного линейного 
дифференциального уравнения: 

044 =−′−′′+′′′ yyy , 
( ) ( ) ( ) 120,00,00 =′′=′= yyy  

1. xxxy −− +−= e3e4e 22  2. 22 43e xxy x −+=  
3. xxxy −− −+= e4e3e 22  4. 22 34e xxy x +−=  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: 
( ) ( ) ( )
( ) 02

,12,12,023 22

=′′
−=′==+−

y
yyxydydxyx

 

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

xyy 2cos4 =′+′′  

1. 2
4

1 4/e CCy x +−= −  

2. Cxxy +−= 2cos
20
12sin

10
1  

3. 2
41 e

4
2cos

20
12sin

10
1 CCxxy x +−−= −  

4. 2
1

4
2cos

20
12sin

10
1 Cx

C
xxy +−−=  

7. Определить вид частного решения линейного 
неоднородного ДУ, не решая его: 

xyy 2sin4 =+′′  

1. xA 2sin   2. xBxA 2cos2sin +  
3. xAx 2sin                  4. ( )xBxAx 2cos2sin +  

8. Решить ДУ: x

x
xyy e2

3
−

=′−′′  1. x
x

CC
x

y ee2
212 ++=    

2. ( ) xx CCxy ee 21 ++=  
3. ( ) xCxCxy x sincose 21 ++−=  

4. xx CC
x
xy ee12

213 ++
−

=  

9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





+=′
+=′

yxy
yxx

4
82

 

1. tttt CCyCCx 6
21

6
21 e5,0e25,0,ee +−=+=  

2. tttt CCyCCx 6
21

6
21 e5,0e25,0,ee +−=+=  

3. tt CCyCCx 6
21

6
21 e5,025,0,e +−=+=  

4. tt CCyCCx 5,0
2121 e6,e6 +=+=  

10. Определить характер точки покоя системы: 





+=′
−=′

yxy
yxx

65
32

 

1. центр                       2. неустойчивый фокус 
3. седло                       4. устойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 25 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 

yyx
xxyy

−
+

=′ 2

2

 

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(3; 0) и обладающей следующим 
свойством: отрезок, который касательная в 
любой точке кривой отсекает на оси Oy , равен 
квадрату абсциссы точки касания. 

1. xy 2e−=                        2. xy 2e3=  

3. 23 xxy −=                     4. 23xxy +−=  

3. Найти общее решение дифференциального 
уравнения: 3322 yxxyy =+′  

1. Cxy xxx 4ee2/e2
222 222 ++= −−−  

2. Cxxy xx 4ee2/2
22 2222 ++−= −−  

3. Cy xx 4e/e2
22 2 += −−  

4. Cxy x 4e/2
222 +−= −  

4. Найти частное решение однородного линейного 
дифференциального уравнения: 

01892 =+′+′′+′′′ yyyy , 
( ) ( ) ( ) 90,30,10 −=′′−=′= yyy  

1. xxy sincos −=   2. xy 3e=   
3. xy x −= 3e   4. xxy 3sin3cos −=  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: 

( ) ( )
( ) 10

,00,40,32254
=′′

=′=+=−′+′′−′′′

y
yyxyyyy

 

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

xyy sin=′+′′  

1. 21e CCy x +−= −  
2. 21ee5,0 CCy xx +−−= −  
3. 21esin5,0tg5,0 CCxxy x +−−−= −  
4. 21esin5,0cos5,0 CCxxy x +−−−= −  

7. Определить вид частного решения линейного 
неоднородного ДУ, не решая его: xyy 2cos=+′′  

1. ( )xBxAx 2sin2cos +   2. xBxA 2sin2cos +  
3. xA 2cos                         4. xA x 2cose−  

8. Решить ДУ: xyyy 2e323 =+′−′′  1. xxx CCy 2
21

2 eee5 ++=  
2. ( ) xCxCxy x sincose23 21

2 +++=  
3. xxx CCxy 2

21
2 eee3 ++=  

4. xxx CCxy 2
21

22 eee3 +−=  
9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





+=′
+=′

yxy
yxx

33
85

 

1. tttt CCyCCx 5,0
2

75,0
121 e9e,e9e +−=+−= −  

2. 2
75,0

121 9e,9e CCyCCx tt +−=+−= −  
3. 2121 5,0e75,0,e CCyCCx tt +−=+= −−  
4. tttt CCyCCx 9

21
9

21 e5,0e75,0,ee +−=+= −−  
10. Определить характер точки покоя системы: 





=′
=′

yy
xx
2

 

1. устойчивый узел 
2. неустойчивый узел 
3. седло 
4. устойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 26 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 

x
x

yyx ln1
=+′  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(2; 8) и обладающей следующим 
свойством: отрезок, который касательная в 
любой точке кривой отсекает на оси Oy , равен 
квадрату абсциссы точки касания. 

1. 26xxy +−=     2. xy 2e6=  

3. 26 xxy −=       4. xy 2e−=  

3. Найти общее решение дифференциального 

уравнения: 2y
xyy =+′  

1. 3 3ee Cxy xx += −  

2. 3 33 3/ee Cxxy xx +−−=  

3. 3 33 3/eee Cxy xxx +−= −  

4. 3 3e Cxxy x +−=  
4. Найти частное решение однородного линейного 

дифференциального уравнения: 
( ) ( ) 096 45 =′′′+− yyy , 
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 270,00000 4 ==′′′=′′=′= yyyyy  

1. xx xxxy 332 ee2/321 +−++=  
2. xxxxy 32 e2/321 +++=   
3. xxxxy 32 e2/321 +++=  
4. xx xxxy 332 ee2/321 +−+++=  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: 

( ) ( )
( ) 10

,00,40,32254
=′′

=′=+=−′+′′−′′′

y
yyxyyyy

 

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

22 yyx ′=′′  

1. ( ) xCCxCxCy 21
2

11 ln ++−=  
2. ( ) 21

2
11 ln CCxCxCy ++−=  

3. ( ) xCCxxCxCy 21
2

11 ln ++−=  
4. ( ) 21

2
11 ln CCxxCxCy ++−=  

7. Определить вид частного решения линейного 
неоднородного ДУ, не решая его: xyy sin=+′′  

1. xBxA sincos +                 2. xAsin  
3. ( )xBxAx sincose +−      4. ( )xBxAx sincos +  

8. Решить ДУ: 12 +−=−′′ xxyy  1. ( ) xx CCxxxy −+++−= ee13 21
2  

2. xx CCxxy −++−+−= ee3 21
2  

3. xCxCxy sincos4 21
2 −+=  

4. xx CCxxy −++−= ee52 21
2  

9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





+=′
+=′

yxy
yxx

8
3

 

1. 2121 2e4,e CCyCCx tt +−=+= −−  
2. tttt CCyCCx 5

21
5

21 e2e4,ee +−=+= −−  
3. 2

4
121 5e,5e CCyCCx tt +−=+−= −  

4. tttt CCyCCx 2
2

4
121 e5e,e5e +−=+−= −  

10. Определить характер точки покоя системы: 





+=′
−=′

yxy
yxx

3
3

 

1. устойчивый узел 
2. центр 
3. седло 
4. неустойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 27 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 
( )

xy
xyxyyxy

−
+

=−′
22

2  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(9; -4), если известно, что отрезок, 
отсекаемый касательной к кривой на оси 
ординат, равен полусумме координат точки 
касания. 

1. 3/5xxy +−=     2. xy 4e−=  

3. xxy −= 3/5        4. xy 4e5=  

3. Найти общее решение дифференциального 
уравнения: 0costg 2 =+−′ yxyy  

1. ( ) xCy x tge/1 +=       2. ( ) xCxy tg/1 +=  

3. ( ) xCy x cose/1 +=    4. ( ) xCxy cos/1 +=  

4. Найти частное решение однородного линейного 
дифференциального уравнения: 

02 =′+′′+′′′ yyy , 
( ) ( ) ( ) 30,20,00 −=′′=′= yyy  

1. xx xy −− +−= ee1                3. xy −=1  
3. xxxy −+−= e1    4. xy −−= e1  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: 32254 +=−′+′′−′′′ xyyyy  
( ) ( ) ( ) 10,00,40 =′′=′= yyy  

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

42 2 −′=′′′ yyyx  

1. ( ) 21
2/3

1 3/42 CCxCy ++=  

2. ( ) CxCy 3/42 2/3
1 +=  

3. ( ) 21
2/3

1 3/4ln2 CCxCy ++=  

4. ( ) 1
2/3

1 3/4ln2 CxCy +=  

7. Определить вид частного решения линейного 
неоднородного ДУ, не решая его: xyy e=′−′′  

1. xAxe                 2. ( ) xBAx −+ e  
3. ( ) xBAx e+        4. xAe ( ) xBAx e+  

8. Решить ДУ: 365 =+′+′′ yyy  1. xx CCxy 3
2

2
1 ee72 −− +++=  

2. xx CC 3
2

2
1 ee

2
1 −− ++  

3. xxx CCxy 3
2

2
1 eee ++= +  

4. xCxCy 3sin2cos8 21 −+=  
9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





−−=′
−=′

yxy
yxx
3

5
 

1. tttt CCyCCx 2
2

4
1

2
2

4
1 e2,0e,ee −=+= −−  

2. tt CCyCCx 2,0
2121 e24,e24 +−=+−=  

3. tt CCyCCx 2
21

2
21 e2,0,e −=+=  

4. tttt CCyCCx 2,0
2121 e2e4,e2e4 −+−=+−=  

10. Определить характер точки покоя системы: 





−−=′
+=′

yxy
yxx

10
 

1. вырожденное седло 
2. устойчивый врожденный узел 
3. центр 
4. неустойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 28 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 

02
2 2

2
2 =








++−+








+− dyyxy

y
xdxyx

y
x

 

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(4; 10), если известно, что отрезок, 
отсекаемый касательной к кривой на оси 
ординат, равен полусумме координат точки 
касания. 

1. xy x −= e7              2. xy x 7e +=  
3. xxy 7+−=           4. xxy −= 7  

3. Найти общее решение дифференциального 

уравнения: 
x

y
x
yy 2cos

22
=+′  

1. [ ]2coslntg cxxxy ++=  

2. ( )[ ]2/coslnsin xcxxxy ++=  

3. ( )[ ]2/coslntg xcxxxy ++=  

4. [ ]2coslnsin cxxxy ++=  

4. Найти частное решение однородного линейного 
дифференциального уравнения: 

0=+′−′′−′′′ yyyy , 
( ) ( ) ( ) 10,00,10 =′′=′−= yyy  

1. xxxy −+= e3e7  
2. xxy −+= e37  
3. xxx xy −++−= e3e7e4  
4. xx xy −++−= e37e4  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: ,32254 +=−′+′′−′′′ xyyyy  
( ) ( ) ( ) 10,00,40 =′′′=′= yyy  

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

yxxy ′′=′′′ ln  

1. ( )( ) 4/3e2 2
2

1 CxCy x +−=  
2. ( )( ) 4/3e2 32

2
1 CxCxCy x ++−=  

3. ( )( ) 4/3ln2 32
2

1 CxCxxCy ++−=  

4. ( )( ) 4/3ln2 2
2

1 CxxCy +−=  
7. Определить вид частного решения линейного 

неоднородного ДУ, не решая его: xyy =′−′′  
1. BAx +                      2. ( )BAxx +  
3. ( ) xBAx e+                4. xAxe  

8. Решить ДУ: 
xx

xyy 14 +=−′′  1. xx CCxy −++−= ee4 21  
2. ( ) xx CCxxy −+++= ee1 21  
3. ( ) xCxCxy sincos3 21 −+=  
4. ( ) xx CCxxy −++−= ee41 21  

9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





−=′
+−=′

yxy
yxx

6
25

 

1. 2
4

12
4

1 e5,0,e CCyCCx tt −=+= −−  
2. tttt CCyCCx 7

2
4

1
7

2
4

1 ee5,0,ee −−−− −=+=  
3. 2

5,0
121 7e4,7e4 CCyCCx tt −−=−−=  

4. tttt CCyCCx −−−=−−= e7e4,e7e4 2
5,0

121  
10. Определить характер точки покоя системы: 





+=′
−=′

yxy
yxx 35

 

1. вырожденное седло    
2. неустойчивый узел 
3. центр   
4. неустойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 29 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 

012 =







++ dy

y
xxydx  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(18; -2), если известно, что отрезок, 
отсекаемый касательной к кривой на оси 
ординат, равен полусумме координат точки 
касания. 

1. xy 2e−=       2. xxy −= 4  

3. xy 2e4=        4. xxy 4+−=  

3. Найти общее решение дифференциального 
уравнения: 0cos2 =+−′ xyyy  

1. ( )Cxxy xx ++= sincose/e2  
2. ( )Cxxxxy ++= 2ln/ln2  
3. ( )Cxxy xx ++= 2e/e2  
4. ( )Cxxxxy ++= sincosln/ln2  

4. Найти частное решение однородного линейного 
дифференциального уравнения: 

( ) 0454 =+′′+ yyy , 
( ) ( ) ( ) ( ) 160,10,40,10 −=′′′−=′′=′= yyyy  

1. xxy cos2sin2 +=   
2. xxy ee2 2 +=  
3. xy xx tgee2 2 ++=  
4. xxxy tgcos2sin2 ++=  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: 

( ) ( )
( ) 10

,00,40,32254
=′′

=′=+=−′+′′−′′′

y
yyxyyyy

 

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 

2ctg =′+′′ yxy  

1. xCxy sin2 +=  
2. xCy x sine2 1+=  
3. 21 sin2 CxCxy ++=  
4. 21 sine2 CxCy x ++=  

7. Определить вид частного решения линейного 
неоднородного ДУ, не решая его: xyy 2e=′−′′  

1. ( ) xBAx 2e+     2. xAx 2e  
2. xA 2e                4. ( ) xBAx 2e−+  

8. 
Решить ДУ: 3

2 222
x

xxyyy ++
=+′−′′  1. ( )xCC

x
xy x

212 e1
++

−
=  

2. ( )xCxCxy x sincose3 21 ++−=  
3. xx CCxxy −++= eeln 21  
4. ( )xCCxy x

21e1 ++=  
9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





−−=′
+=′

yxy
yxx
58

36
 

1. 2
2

12
2

1 e3/8,e CCyCCx tt −−=+= −−  
2. 2

3/8
121 3e2,3e2 CCyCCx tt +−=+−= −  

3. tttt CCyCCx 3
2

2
1

3
2

2
1 ee3/8,ee −−=+= −−  

4. tttt CCyCCx −− +−=+−= e3e2,e3e2 2
3/8

121  
10. Определить характер точки покоя системы: 





−=′
−=′

yxy
yxx

3
42

 

1. вырожденное седло 
2. неустойчивый узел 
3. центр 
4. неустойчивый фокус 
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ВАРИАНТ 30 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. Определить тип дифференциального уравнения 

(ДУ) 1-го порядка, не решая его: 
( ) 02 2 =−+ dyyxydx  

1. с разделяющимися переменными 
2. однородное  
3. линейное 
4. Бернулли 
5. в полных дифференциалах 

2. Записать уравнение кривой, проходящей через 
точку А(1; -7), если известно, что отрезок, 
отсекаемый касательной к кривой на оси 
ординат, равен полусумме координат точки 
касания. 

1. xxy −−= 6       2. xy e6−=  
3. xxy 6−−=       4. xy e−=  

3. Найти общее решение дифференциального 

уравнения: 
12 −

+=′
x

xyyxy  
1. ( )[ ]24/32 13/1 Cxy +−=  

2. ( )[ ] 11e3/1 2
24/32 −+−= xCy x  

3. ( )[ ] 113/1 2
24/32 −+−= xCxy  

4. ( )[ ]24/32 1e3/1 Cy x +−=  
4. Найти частное решение однородного линейного 

дифференциального уравнения: 
( ) 09104 =+′′+ yyy , 
( ) ( ) ( ) ( ) 270,90,30,10 −=′′′−=′′=′= yyyy  

1. xxy sincos +=   2. xy x 3sine3 +=  
3. xxy 3sin3cos +=  4. xy x sine +=  

5. Определить сколько решений имеет задача 
Коши: ( ) ,40,32254 =+=−′+′′−′′′ yxyyyy  
( ) ( ) 10,00 =′′=′ yy  

1. 0 – нет решений 
2. 1 – одно решение 
3. ∞  – бесчисленное множество решений 

6. Найти общее решение дифференциального 
уравнения, допускающего понижение порядка: 
( )21 2x y xy′′ ′+ =  

1. 3
1 1 2/ 3y C x C x C= + +  

2. 21
3 3/ CxCxy ++=  

3. 21
3 e3/ CCxy x ++=  

4. xCxCy 2
3

1 3/ +=  
7. Определить вид частного решения линейного 

неоднородного ДУ, не решая его: 
xxyyy 2e6 =−′+′′  

1. ( ) xBAx 2e+   3. xA 2e  
2. ( ) xBAx 3e−+  4. ( ) xBAxx 2e+  

8. Решить ДУ: xyy tg=+′′  1. ( ) xx CCxtgxy −++= ee2lncos2 21  
2. ( ) xCxCxtgy sincos24ln 21 ++−π=  
3. ( ) xCxCxtgxy sincos24lncos 21 ++−π=  
4. ( ) xCCxtgxy sincosx2lnsin 21 ++=  

9. Решить систему дифференциальных уравнений: 





+−=′
−=′

yxy
yxx
48

84
 

1. tt CCyCCx −+−=+−= e124,e124 2121  
2. tt CCyCCx 12

21
12

21 e,e −=+=  
3. tttt CCyCCx 12

2
4

1
12

2
4

1 ee,ee −=+= −−  
4. tttt CCyCCx −+−=+−= e12e4,e12e4 2121  

10. Определить характер точки покоя системы: 





=′
+=′

yy
yxx

 

1. центр         2. устойчивый врожденный узел 
3. седло         4. неустойчивый фокус 

 

 35 



Тема 9. Ряды 
 

Теоретические вопросы 
 

9.1. Определение числового ряда, п-ой частичной суммы ряда, суммы 

ряда. 

9.2. Понятие сходящегося и расходящегося ряда. 

9.3. Необходимый признак сходимости ряда. 

9.4. Признаки сравнения рядов. 

9.5. Интегральный признак Коши для рядов с неотрицательными членами. 

9.6. Признак Д’Аламбера. 

9.7. Радикальный признак Коши. 

9.8. Признак Лейбница для знакочередующихся рядов. 

9.9. Определение абсолютно и условно сходящихся рядов. 

9.10. Понятие функционального ряда, его области сходимости. 

9.11. Равномерная сходимость функциональных рядов. Признак 

Вейерштрасса. 

9.12. Понятие степенного ряда. 

9.13. Теорема Абеля для степенных рядов. 

9.14. Ряд Тейлора функции ( )xf  в точке 0x . 

9.15. Разложение элементарных функций в ряд Маклорена. 

9.16. Ряды Фурье по ортогональным системам функций. 

9.17. Ряд Фурье для периодической функции с периодом lT 2= . 

9.18. Ряд Фурье для периодической функции с периодом π= 2T . 

9.19. Тригонометрические ряды Фурье для четных и нечетных функций. 

9.20. Разложение непериодических функций в тригонометрический ряд 

Фурье. 

 
 
 
 

 36 



Варианты заданий 
 

ВАРИАНТ 1 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1. 

Исследовать на сходимость ряд 
( )

∑
+∞

= +1 3 254

1
n n

 
1. сходится 
2. расходится 

 
2. 

Исследовать на сходимость ряд ∑
+∞

= +
−

1 34
23

n n
n  

1. сходится 
2.  расходится 

 
3. 

Исследовать на сходимость ряд ( )
( )∑

+∞

= +
+

1

6

!53
14

n

n

n
n  

1. сходится 
2.  расходится 
 

4. 
Исследовать на сходимость ряд ∑

+∞

=






 +

1 7
52

n

n

n
n  

1. сходится 
2.  расходится 
 

5. 
Исследовать на сходимость ряд ( )

( )∑
+∞

=

−

1 lnln
1

n

n

n
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6. Исследовать на сходимость ряд 

( )
( )∑

+∞

= +
−

1 2
31

n
n

n
n

n
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7. Найти область сходимости степенного ряда  

∑
∞

= +1 )1(
2

n

nn

nn
x  

1. [ ]2;2−                      2. ( ]2;2−  
3. ( ]21;21−               4. [ ]21;21  

8. Найти область сходимости функционального 

ряда ∑
+∞

=








+
−

1 3
1

n

n

x
x  

1. ( ) ( )1;33; −−−∞−∈ x  
2. ( )3; −∞−∈x  
3. ( )∞+−∈ ;3x  
4. ( )∞+−∈ ;1x  

9. Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье периодической с 
периодом π2  функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π≤<
≤≤π−+

=
x

xx
xf

0,0
0,32

 

1. π= 40a ,       
π

=
7

1a ,       ( )π−π= 331b  

2. π−= 30a ,    
π

=
4

1a ,       ( )32
1 −π

π
=b  

3. π= 20a ,       
π

−=
4

1a ,       21 −=b   

4. π−= 30a ,     
π

=
7

1a ,       31 −π=b  

10. Найти коэффициенты 0a , 1a  разложения в ряд 
Фурье функции ( )xf , заданной на интервале 
( )π;0 , продолжив её чётным образом:  
( ) ( )21−= xxf  

1. ( )( )11
3
2 3

0 +−π
π

=a ,     ( )π−
π

= 24
1a  

2. ( )20 1
3
4

−π
π

=a ,              π−= 21a  

3. ( )30 11
−π

π
=a ,                

π
=

4
1a  

4. ( ) 11 2
0 +−π=a ,              ( )π+= 241a  
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ВАРИАНТ 2 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 Исследовать на сходимость ряд 

( ) ( )∑
+∞

= ++1 1ln1
1

n nn
 

1.  сходится 
2.  расходится 

 

2 
Исследовать на сходимость ряд ∑

+∞

= −
π

1

2

23
tg

n n
 

1. сходится 
2.  расходится 

 
3 Исследовать на сходимость ряд 

( )
( )∑

+∞

= +⋅⋅⋅⋅
−⋅⋅⋅⋅

1 231185
251383

n n
n



  

1. сходится 
2.  расходится 
 

4 
Исследовать на сходимость ряд ∑

+∞

=1 1arcsin

1
n n

n

 
1. сходится 
2.  расходится 
 

5 Исследовать на сходимость ряд 
( )

( ) ( )∑
+∞

= +⋅+
−

1 2413
1

n

n

nn
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 Исследовать на сходимость ряд 

( )
( )∑

+∞

=

−

+
−

1
3

1

13
41

n

n
n

n
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости степенного ряда: 

∑
∞

= +0
2 3)12(

2
n

n

nn

n
x  

1. [ ]21;21−       2. [ ]23;23−  
3. [ ]23;23−      4. [ ]21;21−  

8 Найти область сходимости функционального 

ряда ( )∑
+∞

=

−
1

2 9
n

nx  
1. ( ) ( ) 8;810; −−∞−∈x ( )+∞;10  
2. ( ) ( )∞+−∞−∈ ;1010; x  
3. ( ) ( )10;88;10 −−∈x  
4. ( )10;10−∈x  

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье периодической с 
периодом π2  функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π≤<
≤≤π−−

=
xx

xx
xf

0,
0,

 

 

1. π−= 210a ,    
π

=
8

1a ,       π−= 41b  

2. π=0a ,          π= 41a ,       π= 21b  

3. π=0a ,          
π

−=
4

1a ,      01 =b  

4. π= 20a ,         
π

=
2

1a ,         01 =b  

10 Найти коэффициенты 0a , 1a  разложения в 
ряд Фурье функции ( )xf , заданной на 
интервале ( )π;0 , продолжив её чётным 
образом:  ( ) xxf 2e=  

1. π= 2
0 ea ,                   

8
5

1
π

=a  

2. ( )1e1 2
0 −

π
= πa ,       

π
−=

5
8

1a  

3. ( )1e2 2
0 −

π
= πa ,       

π
=

8
1a  

4. 1e2
0 += πa ,             π=1a  
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ВАРИАНТ 3 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 Исследовать на сходимость ряд 

( )
( ) ( )∑

+∞

= +⋅+
−

1 2413
1

n nn

n
 

1. сходится 
2. расходится 

 

2 
Исследовать на сходимость ряд ( )∑

+∞

= ⋅−1 413
7

n
nn

 
1. сходится 
2. расходится 

 
3 

Исследовать на сходимость ряд ( )
( )∑

+∞

= +
+

1 !32
!122

n n
nn  

1. сходится 
2. расходится 
 

4 Исследовать на сходимость ряд 

∑
∞+

=








−
+

1

3

13
14

n

n

n
n  

1. сходится 
2. расходится 
 

5 Исследовать на сходимость ряд 
( ) ( )

( )∑
+∞

= −
+⋅−

1 24
431

n

n

n
n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

=
+−

1
13

41
n

n

n
n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости степенного ряда: 

∑
∞

= +1 )1(
2

n

nn

nn
x  

1. ( )2;2−                    2. ( ]31;31−  
3. ( )3;3−                    4. [ )3;3−  

8 Найти область сходимости функционального 

ряда ∑
+∞

=








+
−

1 3
1

n

n

x
x  

1. ( ) ( )∞+∞−∈ ;00; x  
2. ( )0;∞−∈x  
3. ( )∞+∈ ;0x  
4. пустое множество 

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье периодической с 
периодом π2  функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π≤<
≤≤π−+

=
x

xx
xf

0,0
0,32

 

1. π= 20a ,       21 −=a ,       01 =b  

2. π=
3
2

0a ,       41 −=a ,      π−−= 101b  

3. π= 50a ,       
π

=
13

1a ,        
π

=
7

1b  

4. π= 20a ,       01 =a ,         21 −=b  

10 Найти коэффициенты 0a , 1a  разложения в ряд 
Фурье функции ( )xf , заданной на интервале 
( )π;0 , продолжив её чётным образом:  
( ) 2xxf =  

1. π=
3
2

0a ,          π−= 71a  

2. π= 40a ,            π−= 41a  

3. 2
0 3

4
π=a ,         41 −=a  

4. 2
0 3

2
π=a ,          41 −=a  
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ВАРИАНТ 4 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 

Исследовать на сходимость ряд ∑
+∞

= +
+

1
4

2

2
1

n n
n  

1. сходится 
2. расходится 

 
2 

Исследовать на сходимость ряд ∑
+∞

=1
3

1sin
n n

 
1. сходится 
2. расходится 

 
3 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

= +
+

1 52
!43

n n
n  

1. сходится 
2. расходится 
 

4 Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

=






 −1

2

1

6
n

n

n

n
n

 

1. сходится 
2. расходится 
 

5 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

= +
+

−
1

4

3

1
21

n

n

n
n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 Исследовать на сходимость ряд 
( )
( )∑

+∞

= +
−

1 !53
1

n

n

n
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости степенного 

ряда∑
∞

= −1 )13(2
3

n
n

nn

n
x  

1. [ )32;32−            2. ( )32;32−  
3. [ ]32;32−                   4. [ ]32;32−  

8 Найти область сходимости 

функционального ряда ( )∑
+∞

=

−−−
1

24
n

nx  

1. ( ) ( )1;33; −−−∞−∈ x  
2. ( )3; −∞−∈x  
3. ( )∞+−∈ ;3x  
4. ( )∞+−∈ ;1x  

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье периодической с 
периодом π2  функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π≤≤
<≤π−

=
xx

x
xf

0,
0,0

 

1. π=0a ,       π= 31a ,       71 =b  

2. 
20
π

=a ,       
π

−=
2

1a ,       11 =b  

3. 
20
π

=a ,       
π

=
2

1a ,       71 =b  

4. 
π

=
7

0a ,       
π

=
14

1a ,       
π

π+
=

314
1b  

10 Найти коэффициенты 0a , 1a  разложения 
в ряд Фурье функции ( )xf , заданной на 
интервале ( )π;0 , продолжив её чётным 
образом:  ( ) xxf −= 5  

1. ( )π−+
π

= 512
0a ,      ( )π−+

+
= 51

5ln1
5ln

21a  

2. ( )π−−
π

= 51
5ln

2
0a , ( )( )π−+

+π
= 51

5ln1
5ln2

21a  

3. ( )π+
π

= 51
5ln

2
0a ,          π−+= 511a  

4. ( )π−
π

= 51
5ln

4
0a ,  ( )( )π+

+π
= 51

5ln1
5ln4

21a  
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ВАРИАНТ 5 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 

Исследовать на сходимость ряд 
( )

∑
+∞

= −1 5 614

1
n n

 
1. сходится 
2. расходится 

 
2 

Исследовать на сходимость ряд ( )∑
+∞

= −1 23ln
1

n n
 

1. сходится 
2. расходится 

 
3 Исследовать на сходимость ряд 

( )( )∑
+∞

=

++

1 2
21

n
n
nn  

1. сходится 
2. расходится 
 

4 Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

= +1
2 1

arcsin
n

n

n
n  

1. сходится 
2. расходится 
 

5 
Исследовать на сходимость ряд ( )

( )∑
+∞

= −
−

1 !35
1

n

n

n
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 
Исследовать на сходимость ряд ( )∑

+∞

=

+
−

1
4

2 11
n

n

n
n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости степенного ряда 

( ) n

n

n

x
n

n∑
∞

=

+

1

3

!
1

 

1. ( )1;1−                 2. [ ]1;1−  
3. ( )∞+∞− ;           4. [ )∞+;1  

8 Найти область сходимости функционального 

ряда 
( )

( )∑
+∞

=
−−

−

1
1

1

5
4

n
xn

xn

 

1. ( )1;∞−∈x  
2. ( ]1;∞−∈x  
3. [ )∞+∈ ;1x  
4. ( )∞+∈ ;1x  

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье периодической с 
периодом π2  функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π<≤−
<≤π−−

=
x

x
xf

0,4
0,3

 

1. 10 =a ,       01 =a ,       
π

=
14

1b  

2. 20 =a ,       71 =a ,      391 −π=b  
3. 00 =a ,       11 =a ,       π=171b  

4. 10 =a ,       11 =a ,       
π

−=
14

1b  

10 Найти коэффициенты 0a , 1a  разложения в 
ряд Фурье функции ( )xf , заданной на 
интервале ( )π;0 , продолжив её чётным 
образом:  ( ) ( )212 −= xxf  

1. 
3

6128 2

0
+π−π

=a ,          
( )
π
π−

=
116

1a  

2. 6128 2
0 +π−π=a ,           

π
=

16
1a  

3. 
3

122416 2

0
+π−π

=a ,      116
1 +

π
=a  

4. π−π= 249 2
0a ,                 π=1a  
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ВАРИАНТ 6 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 

Исследовать на сходимость ряд 
( )∑

+∞

= +1 3 1ln
1

n n
 

1. сходится 
2. расходится 

 
2 

Исследовать на сходимость ряд 
( )

∑
+∞

= +1 4 332

1
n n

 
1. сходится 
2. расходится 

 
3 Исследовать на сходимость ряд 

( )
( )∑

+∞

= −⋅⋅⋅⋅
+⋅⋅⋅⋅

1 12531
131074

n n
n



  

1. сходится 
2. расходится 
 

4 
Исследовать на сходимость ряд ∑

+∞

=








+
+

1 23
12

n

n

n
n  

1. сходится 
2. расходится 
 

5 
Исследовать на сходимость ряд ( )∑

+∞

= +
−

1 32
21

n

n
n

n
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 Исследовать на сходимость ряд 
( )

( )∑
+∞

=
−⋅+

−

1
12312

1
n

n

n

n
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости степенного ряда 

∑
∞

= +
−

−
0 12

)2()1(
n

n

n
n

n
x  

1. ( )2;0                   2. ( ]4;0  
3. ( )4;4−                4. ( ]2;2−  

8 Найти область сходимости функционального 

ряда ∑
+∞

=








−
+

1 63
74

n

n

x
x  

1. ( ) ( ) 2;7/113; −−∞−∈x ( )∞+;2  
2. ( )7/1;13 −−∈x  
3. ( ) ( )∞+−∞−∈ ;213; x  
4. ( ) ( )∞+−∞−∈ ;27/1; x  

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье периодической с 
периодом π2  функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π<<
≤≤π−−

=
x

xx
xf

0,0
0,

 

1. 
π

=
8

0a ,      π−= 211a ,     π= 71b  

2. π=0a ,       11 −=a ,           
π

−=
3

1b  

3. 
20
π

=a ,       
π

−=
2

1a ,         11 −=b  

4. 
20
π

=a ,       01 =a ,             31 −=b  

10 Найти коэффициенты 0a , 1a  разложения в ряд 
Фурье функции ( )xf , заданной на интервале 
( )π;0 , продолжив её чётным образом:  

( ) 4e
x

xf
−

=  

1. 4
0 e1 xa += ,                4

1 e
8

17 xa π
=  

2. ( )4
0 e116 xa −−

π
= ,      

π
=

17
8

1a  

3. ( )4
0 e18 xa −−

π
= ,        ( )4

1 e1
17

8 xa −+
π

=  

4. 4
0 e16 xa −

π
= ,               ( )4

1 e1
8

17 xa −−
π

=  
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ВАРИАНТ 7 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 Исследовать на сходимость ряд 

( ) ( )∑
+∞

= ++1 2ln2
1

n nn
 

1. сходится 
2. расходится 

 

2 
Исследовать на сходимость ряд ∑

+∞

=








1 2
1tg

n
n  

3. сходится 
4. расходится 

 
3 

Исследовать на сходимость ряд ( )∑
+∞

= +
−

1 !232
12

n
n n

n  
1. сходится 
2. расходится 
 

4 

Исследовать на сходимость ряд ∑
∞+

=







 +

1 3

2
2

n
n

n

n
n

 

1. сходится 
2. расходится 
 

5 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

=

+

+
−

1

1

23
11

n

n

n
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 
Исследовать на сходимость ряд ( )∑

+∞

=

−
1 7

ln1
n

n
n n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости степенного ряда 

∑
∞

=0 !n

n

n
x  

1. ( )∞+;0                    2. ( )0;∞−  
3. ( )∞+∞− ;                4. [ )∞+;1  

8 Найти область сходимости функционального 

ряда ( )∑
+∞

=

−−−
1

11
n

nx  

1. ( ) ( )∞+−∞−∈ ;31; x  
2. ( )3;∞−∈x  
3. ( ) ( )3;11;1 −∈x  
4. ( )∞+−∈ ;1x  

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье периодической с 
периодом π2  функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π≤≤
≤≤π−−

=
xx

xx
xf

0,3
0,2

 

1. π−= 440a ,     
π

=
17

1a ,        π=1b  

2. 
2

5
0

π
=a ,         

π
=

10
1a ,         11 =b  

3. 40 =a ,            π= 21a ,         01 =b  
4. 10 =a ,              π= 31a ,         11 =b  

10 Найти коэффициенты 0a , 1a  разложения в ряд 
Фурье функции ( )xf , заданной на интервале 
( )π;0 , продолжив её чётным образом:  
( ) xxf 3e−=  

1. π−−= 3
0 e1a ,                

π
=

5
3

1a  

2. 
( )

π
−

=
π−

3
1e4 3

0a ,         
( )

π
+

=
π−

5
e13 3

1a  

3. ( )π+
π

= 30 e13
5a ,           ( )π+

π
= 31 e14

3a  

4. ( )
π
−

−=
π−

3
1e2 3

0a ,      
( )

π
+

=
π−

5
e13 3

1a  
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ВАРИАНТ 8 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 Исследовать на сходимость ряд 

( ) ( )∑
+∞

= ++1
2 35ln35

1
n nn

 

1. сходится 
2. расходится 

 

2 
Исследовать на сходимость ряд ∑

+∞

= +
+

1
4

3

5
1

n n
n  

1. сходится 
2. расходится 

 
3 Исследовать на сходимость ряд 

( )
( )∑

+∞

= −⋅⋅⋅⋅
−⋅⋅⋅⋅

1 251383
141173

n n
n



  

1. сходится 
2. расходится 
 

4 
Исследовать на сходимость ряд ∑

+∞

=








+
−

1 12
1

n

n

n
n  

1. сходится 
2. расходится 
 

5 Исследовать на сходимость ряд 

( ) ( )∑
+∞

=
+

+
−

1
15
431

n
n

n
n n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 Исследовать на сходимость ряд 

( ) ( )∑
+∞

=

+

+
+

−
1

1

!12
321

n

n

n
n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости степенного ряда 

∑
∞

= ⋅+0 2)1(n
n

n

n
x  

1. [ )2;1−                    2. [ )2;2−  
3. [ ]2;2−                   4. ( )1;1−  

8 Найти область сходимости функционального 

ряда ( )∑
+∞

=

−
−

1

3 1
n

nx  
1. ( ) ( )∞+−∞−∈ ;22; x  
2. ( ) ( ) ( )2;11;00;2 −∈x  
3. ( ) ( )∞+∞−∈ ;11; x  
4. пустое множество 

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье периодической с 
периодом π2  функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π≤≤−
<≤π−

=
xx

x
xf

0,83
0,0

 

1. 70 =a ,               11 =a ,          01 =b  

2. π+= 430a ,       
π

=
16

1a ,       01 =b  

3. π−= 430a ,      
π

=
16

1a ,        
π
π−

=
86

1b  

4. π−= 430a ,       
π

=
8

1a ,        π= 61b  

10 Найти коэффициенты 0a , 1a  разложения в ряд 
Фурье функции ( )xf , заданной на интервале 
( )π;0 , продолжив её чётным образом:  
( ) xxf ch=  

1. π
π

= sh2
0a ,          

π
−

−=
π−π

2
ee

1a  

2. 
π

=
2

0a ,                  
ππ− −

π
=

ee1a  

3. π
π

= sh2
0a ,          

π
+

−=
π−π

2
ee

1a  

4. π= ch0a ,              
2

ee
1

π−π +
=a  
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ВАРИАНТ 9 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

=








+
+

1
3 2 53

32ln1
n n

n
n

 

1. сходится 
2. расходится 

 

2 
Исследовать на сходимость ряд ∑

+∞

=

+

1

2 1sin
n n

n  
1. сходится 
2. расходится 

 
3 

Исследовать на сходимость ряд ( )∑
∞+

=

+

1

2

2
1

n
n

n
n  

1. сходится 
2. расходится 
 

4 
Исследовать на сходимость ряд ∑

+∞

= +1

2

12
2sin

n

n

n
 

1. сходится 
2. расходится 
 

5 
Исследовать на сходимость ряд ( )

( )∑
+∞

=

+

+
−

1

1

32ln
1

n

n

n
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 
Исследовать на сходимость ряд ∑

+∞

=








+
−

1 13n

n

n
n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости степенного ряда 

∑
∞

=






⋅

+1 21n

nx
n

n  

1. ( ]1;0                      2. ( )1;1−  
3. ( )0;1−                   4. [ ]1;1−  

8 Найти область сходимости функционального 

ряда ( )∑
+∞

=

−−
1

3,03
n

nx  

1. ( ) ( )∞+∞−∈ ;3,47,1; x  
2. ( ) ( )3,4;33;7,1 ∈x  
3. ( )3;7,1∈x  
4. ( )3,4;3∈x  

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье периодической с 
периодом π2  функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π≤≤−
<≤π−

=
xx

x
xf

0,94
0,0

 

1. π−= 980a ,     
π

=
8

1a ,       11 =b  

2. 
2
98

0
π−

=a ,       
π

=
18

1a ,     
π
π−

=
98

1b  

3. π=
3
2

0a ,            01 =a ,       π−=1b   

4. π=0a ,             π= 71a ,       01 =b  
10 Найти коэффициенты 0a , 1a  разложения в ряд 

Фурье функции ( )xf , заданной на интервале 
( )π;0 , продолжив её чётным образом: 

( ) ( )22−= xxf  

1. 
π

=
2

0a ,          116
1 +

π
=a  

2. 
3

24122 2

0
+π−π

=a ,        
( )
π
π−

=
44

1a  

3. π+π= 244 2
0a ,          

π+
π

=
41a  

4. 
3

48124 2

0
+π−π

=a ,          
π
π+

=
16

1a  
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ВАРИАНТ 10 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

=1 5
2sin

n
nn  

1. сходится 
2. расходится 

 

2 Исследовать на сходимость ряд 

( ) ( )∑
+∞

= ++1 27ln27
1

n nn
 

1. сходится 
2. расходится 

 

3 Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

=

+

1 2
1

n
n

n  

1. сходится 
2. расходится 
 

4 Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

=








+
−

1 13
2

n

n

n
n  

1. сходится 
2. расходится 
 

5 Исследовать на сходимость ряд 
( )∑

+∞

= −
−

1 17
1

n

n

n
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

= +
−

1 13
21

n
n

n
n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости 

степенного ряда ∑
∞

= +0
2 1

2
n

nn

n
x  

1. ( )21;21−                   2. ( )2;2−  
3. [ ]21;21−                   4. ( ]2;2−  

8 Найти область сходимости 

функционального ряда ( )∑
+∞

=

+
1

3 4
n

nx  
1. ( ) ( )∞+−−∞−∈ ;35; 33 x  
2. ( )3 3; −∞−∈x  
3. ( )∞+−∈ ;53x  
4. ( )33 3;5 −−∈x  

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье 
периодической с периодом π2  
функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π≤≤−
<≤π−

=
xx

x
xf

0,56
0,0

 

1. π= 30a ,       01 =a ,          11 =b  

2. 
2

53
0

−π
=a ,    

π
=

7
1a ,     531 −π=b  

3. π= 20a ,       
π

=
16

1a ,       01 =b  

4. 530 −π=a ,  
π

−=
12

1a ,    ( )532
1 −π

π
=b  

10 Найти коэффициенты 0a , 1a  
разложения в ряд Фурье функции ( )xf , 
заданной на интервале ( )π;0 , 
продолжив её чётным образом: 

( ) 77
x

xf
−

=  

1. ( )7
0 7114 xa −+

π
= ,          ( )7

1 71
7ln

49 xa −+=  

2. ( )17
7ln

14 7
0 −

π
−= −xa , ( )( )7

21 71
7ln49

7ln14 xa −+
+π

=  

3. 
14

7ln
0

π
=a ,          ( )7

1 717ln xa −
π

=  

4. 7
0 728 xa

π
= ,          

π
=

7ln
1a  
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ВАРИАНТ 11 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 Исследовать на сходимость ряд 

( )
( )∑

+∞

=

+

+
+

1

1

!2
1

n

n

n
n  

1. сходится 
2. расходится 

 

2 Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

=








−
+

1

2

2 15
23

n n
n  

1. сходится 
2. расходится 

 

3 Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

=1 !
2

n

n

n
 

1. сходится 
2. расходится 
 

4 Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

= +1 1
1arcsin

n

n

n
 

1. сходится 
2. расходится 
 

5 Исследовать на сходимость ряд 

( )
( )∑

+∞

=

+

−
−

1

1

23
51

n
n

n

n
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 Исследовать на сходимость ряд 

( )
( ) ( )∑

+∞

= ++
−

1 1ln1
11

n

n

nn
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости 

степенного ряда ∑
∞

= +0
3)1(3

4
n

n

nn

n
x  

1. [ )23;23−                        2. [ ]23;23−  
3. [ ]23;23−                  4. [ ]23;23−  

8 Найти область сходимости 

функционального ряда ∑
+∞

=

−









−
+

1 52
65

n

n

x
x  

1. ( )3/11; −∞−∈x ( ) ( )∞+− ;2/52/5;7/1   
2. ( )5/6; −∞−∈x ( ) ( )∞+− ;2/52/5;7/1   
3. ( ) ( )∞+−∞−∈ ;2/57/1; x  
4. ( )5/6;3/11 −−∈x ( )7/1;5/6 −−  

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье 
периодической с периодом π2  
функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π≤≤−
<≤π−

=
xx

x
xf

0,24
0,0

 

1. π=0a ,       π= 41a ,       531 −π=b  

2. 
20
π

−=a ,       π= 61a ,       
π

=
3

1b  

3. 40 =a ,       π=1a ,       11 =b   

4. π−= 40a ,       
π

=
4

1a ,       ( )π−
π

= 42
1b  

10 Найти коэффициенты 0a , 1a  
разложения в ряд Фурье функции ( )xf , 
заданной на интервале ( )π;0 , 
продолжив её чётным образом: 
( ) xxf 4e=  

1. 1e4
0 += πa ,                8171 π=a  

2. ( )1e1 4
0 −

π
= πa ,          

π
−

=
π

17
1e4

1a  

3. ( )1e
2
1 4

0 −
π

= πa ,          
( )

π
−−

=
π

17
1e8 4

1a  

4. ( )1e
2
1 4

0 +
π

= πa ,          
( )
π
+

=
π4

1
e18a  
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ВАРИАНТ 12 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 

Исследовать на сходимость ряд ∑
+∞

=








+
+

1

2

25
2

n n
n  

1. сходится 
2. расходится 

 
2 

Исследовать на сходимость ряд ( )
( )∑

+∞

= +
+

1 !10
!12

n n
n  

1. сходится 
2. расходится 

 
3 Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

=








+








1

5

12
1

3
2

n

n

n
 

1. сходится 
2. расходится 
 

4 
Исследовать на сходимость ряд ( )∑

+∞

= +1 32ln
1

n
n n

 
1. сходится 
2. расходится 
 

5 
Исследовать на сходимость ряд ( )∑

+∞

= ⋅
−

1 3
1

n
n

n

n
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

=








+
−

−
1 12

231
n

n
n

n
n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости степенного ряда 

∑
∞

= ⋅−
+

1 4)12(
)2(

n
n

n

n
x  

1. ( )2;2−                   2. [ ]4;4−  
3. [ )2;8−                   4. [ )8;8−  

8 Найти область сходимости функционального 

ряда ( )∑
+∞

=

−
1

25
n

nx  
1. ( ) ( ) ( )∞+−−∞−∈ ;62;26; x  
2. ( ) ( )∞+−∞−∈ ;66; x  
3. ( ) ( )6;22;6 −−∈x  
4. ( )6;6−∈x  

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье периодической с 
периодом π2  функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π≤≤−
<≤π−

=
xx

x
xf

0,41
0,0

 

1. π−= 210a ,      
π

=
8

1a ,     ( )π−
π

= 421
1b  

2. π= 20a ,      π= 31a ,          51 =b  

3. π=0a ,       
π

=
7

1a ,            π−= 421b  

4. π+= 30a ,       
π

=
4

1a ,       π=1b  

10 Найти коэффициенты 0a , 1a  разложения в ряд 
Фурье функции ( )xf , заданной на интервале 

( )π;0 , продолжив её чётным образом: ( ) 23
x

xf
−

=  

1. ( )2
0 31

3ln
4 π−−

π
=a , 

[ ]
( )3ln4

313ln4
2

2

1 +π
+

=
π−

a  

2. ( )2
0 31

3ln
8 π−+=a ,          

3ln4
3ln

21 +
=a  

3. ( )2
0 31

3ln
8 π+

π
=a ,          

2

2

1

31

3ln4
π

+

+
=a  

4. ( )2
0 31

3ln
4 π−+

π
=a ,  

( )
π
−

=
π− 2

1
313lna  
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ВАРИАНТ 13 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 Исследовать на сходимость ряд 

( ) ( )∑
+∞

= ++1 3 4 46ln46
1

n nn
 

1. сходится 
2. расходится 

 

2 
Исследовать на сходимость ряд ∑

+∞

= −+1
4 3 1

1
n nn

 
1. сходится 
2. расходится 

 
3 

Исследовать на сходимость ряд ( )
( )∑

+∞

= +
−

1
753
!13

n n
n  

1. сходится 
2. расходится 
 

4 
Исследовать на сходимость ряд ∑

+∞

= +1

4

2
1tg

n

n

n
 

1. сходится 
2. расходится 
 

5 Исследовать на сходимость ряд 

( ) ( )∑
+∞

= +
−

−
1 1

231
n

n

nn
n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 
Исследовать на сходимость ряд ( )∑

+∞

= +
−

1 13
31

n
n

n
n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости степенного ряда 

∑
∞

=

−−

−2
3

)1(21

1
2

n

nn

n
x  

1. ( )21;21−          2. [ ]22;22−  
3. [ ]21;21−           4. [ ]21;21  

8 Найти область сходимости функционального 

ряда ( )∑
+∞

=

++
1

7,05
n

nx  

1. ( ) ( )∞+−−∞−∈ ;7,43,5; x  
2. ( ) ( )7,4;55;3,5 −−−−∈ x  
3. ( )5;3,5 −−∈x  
4. ( )7,4;5 −−∈x  

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье периодической с 
периодом π2  функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π≤≤−
<≤π−

=
xx

x
xf

0,13
0,0

 

1. 230 −π=a ,       π−= 61a ,     
π

=
2

1b  

2. 
2

2
0

−π
=a ,       01 =a ,           

π
−=

231b  

3. 10 =a ,             π= 41a ,         π=1b  

4. 
2

23
0

−π
=a ,     

π
−=

6
1a ,      

π
−π

=
23

1b  

10 Найти коэффициенты 0a , 1a  разложения в ряд 
Фурье функции ( )xf , заданной на интервале 

( )π;0 , продолжив её чётным образом: ( ) 3
4

e
x

xf =  

1. 1e 34
0 += πa ,                 

π
−

=
π

5
1e 34

1a  

2. ( )1e
2
3 34

0 −
π

= πa ,        
( )

π
+

=
π

25
1e24 34

1a  

3. 
( )
π
−

=
π 34

0
e124a ,          

24
e1 34

1

π−
=a  

4. ( )1e3 34
0 −

π
= πa ,          

( )
π

−
=

π

25
e124 34

1a  
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ВАРИАНТ 14 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 Исследовать на сходимость ряд 

( )
∑
+∞

= +1 9 1085

1
n n

 

1. сходится 
2. расходится 

 

2 Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

=
+⋅1
125ln

1
n

nn
 

1. сходится 
2. расходится 

 

3 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

= −
⋅+

1
315
21

n

n

n
n  

1. сходится 
2. расходится 
 

4 Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

= +
+

1
2

3

1
1sin

n

n

n
n  

1. сходится 
2. расходится 
 

5 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

=

+−
1

1 1tg1
n

n

n
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

= +
+

−
1

3 1
11

n

n

n
n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости степенного 

ряда ∑
∞

= ⋅
+

1 2
)1(

n
n

n

n
x  

1. [ )1;3−                   2. [ ]1;1−  
3. [ ]3;3−                   4. ( )3;1−  

8 Найти область сходимости 

функционального ряда ( )∑
+∞

=

−
−

1

24
n

nx  
1. ( ) ( ) 3;35; −−∞−∈x ( )∞+;5  
2. ( ) ( )∞+−∞−∈ ;55; x  
3. ( ) ( ) 3;22;5 −−−−∈x ( ) ( )5;22;3   
4. ( ) ( ) 2;22;5 −−−∈x ( )5;2  

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье периодической с 
периодом π2  функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π≤≤−
<≤π−

=
xx

x
xf

0,34
0,0

 

1. 320 −π=a ,       
π

−=
8

1a ,       
π
−π

=
64

1b  

2. π= 20a ,      π= 41a ,       
π

−=
8

1b  

3. π−= 210a ,       
π

=
7

1a ,       
π

−=
6

1b  

4. 620 −π=a ,       π=1a ,       841 −π=b  
10 Найти коэффициенты 0a , 1a  разложения в 

ряд Фурье функции ( )xf , заданной на 
интервале ( )π;0 , продолжив её чётным 

образом: ( )
π

=
xxf ch  

1. 1ch20 =a ,           
1
1ch2

21 +π
−

=a  

2. 1sh20 =a ,           
1
1sh2

21 +π
−

=a  

3. 1sh40 =a ,            1sh21 =a  

4. 
π
+

=
11sh

0a ,        
1sh

12

1
+π

=a  
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ВАРИАНТ 15 

Условие Варианты ответа 
Исследовать на сходимость ряд 

( ) ( )∑
+∞

= ++1 4 5 35ln35
1

n nn
 

1. сходится 
2. расходится 

 

Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

= +−

++

1
3

2

2
1

n nn
nn  

1. сходится 
2. расходится 

 

Исследовать на сходимость ряд 
( )
( )∑

+∞

= +⋅⋅⋅
−⋅⋅⋅

1 5417139
23741

n n
n



  

1. сходится 
2. расходится 
 

Исследовать на сходимость ряд ∑
+∞

= +1 1
1ln

n

n

n
 

1. сходится 
2. расходится 
 

Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

=

+ −
−

1

1

2
671

n
n

n n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

Исследовать на сходимость ряд 

( ) ( )∑
+∞

=

−

+
−

−
1

2
1

23
11

n

n

nn
n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

Найти область сходимости степенного ряда 
( )∑

∞

=

−

1

5
n

n

n
x  

1. [ ]3;2              2. [ ]4;4−  
3. [ )5;5−           4. [ )6;4  

Найти область сходимости функционального 

ряда ∑
+∞

=








−
−

1 2
3

n

n

x
x  

1. ( ) ( )∞+∞−∈ ;2/52; x  
2. ( ) ( )2/5;22; ∞−∈x  
3. ( )2/5;2∈x  
4. ( )∞+∈ ;2/5x  

Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье периодической с 
периодом π2  функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π≤<
≤≤π−−

=
x

xx
xf

0,0
0,17

 

1. 
2

32
0

−π
=a ,       41 =a ,       

2
7

1
π

=b  

2. π= 20a ,       141 =a ,       
π

+π=
271b  

3. 620 +π=a ,       π=1a ,       81 =b   

4. 
2

27
0

+π
−=a ,     

π
=

14
1a ,   

π
+π

=
27

1b  

Найти коэффициенты 0a , 1a  разложения в ряд 
Фурье функции ( )xf , заданной на интервале 
( )π;0 , продолжив её чётным образом: 

( )
5

sh xxf =  

1. π= 100a ,          ( ) 15ch1 −π=a  

2. ( ) 15ch0 +π=a ,          
( )
π

−π
=

15ch
1a  

3. 





 −

π
π

= 1
5

ch10
0a , 

( )( )
π

+π−
=

26
15ch10

1a  

4. 1
5

sh0 −
π

=a ,          
π







 +

π

=
26

1
5

sh10
1a  
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ВАРИАНТ 16 
Условие Варианты ответа 

Исследовать на сходимость ряд 
( )
( )∑

+∞

=
+ +

+

1
1 673

!52
n

n n
n  

1. сходится 
2. расходится 

 

Исследовать на сходимость ряд ( )∑
+∞

=

+

+1
3

1

12ln
3

n

n

n
 

1. сходится 
2. расходится 

 
Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

= ++
+−

1
32

2

7
1

n nn
nn  

1. сходится 
2. расходится 
 

Исследовать на сходимость ряд ∑
+∞

=1

1sin
n n

 
1. сходится 
2. расходится 
 

Исследовать на сходимость ряд ( )∑
+∞

=

+−

1
3

11
n

n

n
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

=

−

+⋅
−⋅

−
1

1

134
1341

n
n

n
n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

Найти область сходимости степенного ряда 

∑
∞

=0
!

n

nxn  

1. ( )0;∞−                 2. 1=x  
3. 0=x                     4. ( )∞∞− ;  

Найти область сходимости функционального 

ряда ( )∑
+∞

=

−
1

2 25,0
n

nx  
1. ( ) ( )∞+−∞−∈ ;55,055,0; x  
2. ( ) ( )∞+∞−∈ ;55,00; x  
3. ( )55,0;55,0−∈x  
4. [ )55,0;0∈x  

Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье периодической с 
периодом π2  функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )






π≤<

≤≤π−−
=

x

xx
xf

0,0

0,
4

1
 

1. π=0a ,        ( )π+−= 81a ,       π−=1b  

2. 
8

8
0

π+
=a ,      

π
−=

2
1

1a ,     
π
π+

−=
4

8
1b  

3. π+= 80a ,       11 −=a ,        π= 41b   

4. 10 =a ,          
π

−=
2
1

1a ,          81 =b  

Найти коэффициенты 1b , 2b  разложения в ряд 
Фурье функции ( )xf , заданной на интервале 
( )π;0 , продолжив её нечётным образом:   

( ) ( )21−= xxf  

1. ( )222 2
1 −π−π

π
=b ,       π−= 22b  

2. ( )π−π
π

= 24 2
1b ,              π=2b   

3. 23
1 −π=b ,                       π+= 22b  

4. 22
1 +π=b ,                       12 =b  
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ВАРИАНТ 17 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 Исследовать на сходимость ряд 

( )( )∑
+∞

=

+

++1

12

!121
3

n

n

nn
 

1. сходится 
2. расходится 

 

2 Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

= +1

5

2
1arctg

n

n

n
 

1. сходится 
2. расходится 

 

3 Исследовать на сходимость ряд 

( ) ( )∑
+∞

= −−1
3 67ln67

1
n nn

 

3. сходится 
4. расходится 
 

4 
Исследовать на сходимость ряд ∑

∞+

=









+
+

1

6
3

1
1

n n
n  

1. сходится 
2. расходится 
 

5 Исследовать на сходимость ряд 

( ) ( )∑
+∞

=

−

−
−

1

1

!1
21

n

n
n

n
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
∞+

=









+

+
−

1
3 4 1

11
n

n
n

n
n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости степенного ряда 

∑
∞

=

+

1
2

)2(
n

n

n
x  

1. [ ]1;3 −−                   2. [ ]2;1−  
3. ( ]3;3−                     4. ( )2;2−  

8 Найти область сходимости функционального 

ряда ∑
+∞

=

−









−
+

1 5
2

n

n

x
x  

1. ( ) ( )∞+∞−∈ ;52/3; x  
2. ( ) ( )∞+∈ ;55;2/3 x  
3. ( )5;2/3∈x  
4. ( )∞+∈ ;5x  

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье периодической с 
периодом π2  функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )






π≤<

≤≤π−−
=

x

xx
xf

0,0

0,3
3  

1. 60 +π=a ,       321 =a ,       π= 41b  

2. π−= 210a ,       
π

=
1

1a ,       
π

−=
8

1b  

3. 
6
18

0
+π

−=a ,       
π

=
3
2

1a ,   
π
π+

=
3

18
1b  

4. 
2

32
0

−π
=a ,       181 =a ,       π=1b  

10 Найти коэффициенты 1b , 2b  разложения в ряд 
Фурье функции ( )xf , заданной на интервале 
( )π;0 , продолжив её нечётным образом:   
( ) 2xxf =  

1. ( ) π+π= 42
1b ,          π=2b  

2. 
( )
π
−π

=
44 2

1b ,            12 =b  

3. 
( )
π
−π

=
42 2

1b ,            π−=2b  

4. 
421 +π

π
=b ,                02 =b  
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ВАРИАНТ 18 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 Исследовать на сходимость ряд 

( )
( )∑

+∞

=

+

+
+

1

2

!3
3

n

n

n
n  

1. сходится 
2. расходится 

 

2 Исследовать на сходимость ряд 
n

n
n 2

25
12








+
+  

1. сходится 
2. расходится 

 

3 Исследовать на сходимость ряд 

( ) ( )∑
+∞

= −−1 4 5 56ln56
1

n nn
 

1. сходится 
2. расходится 
 

4 Исследовать на сходимость ряд 
( )
( )∑

+∞

= +
+

1 375
!32

n
n n

n  

1. сходится 
2. расходится 
 

5 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

=

−

+
−

1
3 2

1

1
11

n

n

n
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

= +
−

1 2
21

n
n

n
n

n
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости 

степенного ряда ( ) ( )∑
∞

=

−
−

−
−

−
1

12
1

12
41

n

n
n

n
x  

1. [ ]3;3−                   2. [ ]5;3  
3. ( )5;3                     4. [ )5;3−  

8 Найти область сходимости 

функционального ряда ( )∑
+∞

=

−
−

1

2 2,0
n

nx  
1. ( ) ( )∞+−∞−∈ ;2,12,1; x  

2. ( ) ( )0;2,02,0; −−∞−∈ x ( )∞+;2,1  

3. ( )2,0;2,1 −−∈x ( ) ( )2,1;2,02,0;2,0 −  

4. [ ) ( )2,1;2,02,0;0 ∈x  
9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  

разложения в ряд Фурье 
периодической с периодом π2  
функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π≤<
≤≤π−−

=
x

xx
xf

0,0
0,37

 

1. 
2

70
π

+=a ,       
π

=
6
1

1a ,       141 =b  

2. 
2

314
0

π+
=a ,      

π
−=

6
1a ,       

π
π−−

=
314

1b  

3. π=0a ,       π= 71a ,       01 =b  
4. π+= 70a ,       11 =a ,       π= 51b  

10 Найти коэффициенты 1b , 2b  разложения 
в ряд Фурье функции ( )xf , заданной на 
интервале ( )π;0 , продолжив её 
нечётным образом:   ( ) 2xxf =  

1. ( ) π+π= 42
1b ,             π=2b  

2. 
( )
π
−π

=
44 2

1b ,          12 =b   

3. 
( )
π
−π

=
42 2

1b ,          π−=2b  

4. 
421 +π

π
=b ,                02 =b  
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ВАРИАНТ 19 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
∞+

=

+

1

4

5
1

n
n

n
n  

1. сходится 
2. расходится 

 

2 Исследовать на сходимость ряд 

( ) ( )!112
2

+⋅− nn

n

 

1. сходится 
2. расходится 

 

3 Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

= +−
+

1
2 1
4

n nn
n  

1. сходится 
2. расходится 
 

4 Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

=






 +

1

11ln
n n

 

1. сходится 
2. расходится 
 

5 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

= +
−

1 56
1

n

n

n
n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

= +
−

1 12
1

n
n

n n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости степенного 

ряда ∑
∞

=

+

1

2

)3(
n

n

n

n
x  

1. ( )4;4−                  2. [ ]4;2−  
3. [ ]2;4 −−               4. [ ]2;2−  

8 Найти область сходимости 

функционального ряда ∑
∞+

=

−









+
−

1
2

2

5
9

n

n

x
x  

1. ( ) ( ) 2;33; −−−∞−∈x ( ) ( )∞+;33;2   
2. ( ) ( )2;33; −−−∞−∈ x  
3. ( ) ( )∞+∈ ;33;2 x  
4. ( )2;2−∈x  

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье периодической 
с периодом π2  функции ( )xf , 
заданной на промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π≤<
≤≤π−−

=
x

xx
xf

0,0
0,23

 

1. π−=0a ,       π−= 41a ,       π−= 61b  

2. 
20
π

=a ,      
π

−=
2
7

1a ,       π−= 21b  

3. π+= 30a ,   
π

−=
4

1a ,     
π

π−−
=

26
1b  

4. π=0a ,       π−= 71a ,       21 −=b  

10 Найти коэффициенты 1b , 2b  разложения в 
ряд Фурье функции ( )xf , заданной на 
интервале ( )π;0 , продолжив её нечётным 
образом: ( ) xxf −= 5  

1. 
5ln1

51
1 +

+
=

π

b ,          π−−= 512b  

2. ( )( )π−+
+π

= 51
5ln1

2
21b , ( )( )π−−

+π
= 51

5ln4
4

22b  

3. 
5ln1

4
21 +

=b ,          ( )5ln4
4

22 +π
=b  

4. ( )π+
+

=
512

5ln1 2

1b ,          
5ln4

51
22 +

+
=

π

b  
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ВАРИАНТ 20 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 

Исследовать на сходимость ряд ( )∑
+∞

= +1 !2n

n

n
n  

1. сходится 
2. расходится 

 
2 Исследовать на сходимость ряд 

∑
∞+

=








++
+−

1
2

2

62
5

n

n

nn
nn  

1. сходится 
2. расходится 

 

3 Исследовать на сходимость ряд 

( ) ( )∑
+∞

= ++1 7 8 43ln43
1

n nn
 

1. сходится 
2. расходится 
 

4 
Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

= +
+

1
213

12
n

n

n
 

1. сходится 
2. расходится 
 

5 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

= +
−

1 23
51

n

n

n
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
∞+

=

+











−−

1

1
1 11

n

nn e  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости степенного ряда 

( ) n

n

n xn ⋅+∑
∞

=1
11  

1. ( )1;1−                      2. [ ]e;e−  
3. [ ]e1e;1−                4. ( )e;e−  

8 Найти область сходимости 

функционального ряда ∑
+∞

=

−









+
−

1 34
13

n

n

x
x  

1. ( ) ( )3/1;4/34; −−∞−∈ x ( )∞+;3/1  
2. ( ) ( ) 3/1;7/24; −−∞−∈x ( )∞+;3/1  
3. ( ) ( ) 3/1;7/24/3; −−∞−∈x ( )∞+;3/1  
4. ( ) ( )7/2;4/34/3;4 −−−−∈ x  

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье периодической с 
периодом π2  функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π≤<
≤≤π−−

=
x

xx
xf

0,0
0,112

 

1. 110 −π−=a ,    
π

=
4

1a ,     
( )
π
+π

=
112

1b  

2. 110 +π=a ,      
π

=
1

1a ,       
π

+=
1121b  

3. π=0a ,       131 +π=a ,       41 =b  

4. 
2

11
0

−π−
=a ,       π=1a ,       π= 71b  

10 Найти коэффициенты 1b , 2b  разложения в ряд 
Фурье функции ( )xf , заданной на интервале 
( )π;0 , продолжив её нечётным образом:   

( ) ( )212 −= xxf  

1. ( )7228 2
1 −π−π

π
=b ,    ( )2

2 43
2
1

π−
π

=b  

2. ( )7224 2
1 −π−π

π
=b ,  ( )π+π−

π
= 443

4
1 2

2b  

3. 344 2
1 +π−π=b ,        π=2b  

4. ( )11238 2
1 +π+π=b ,  ( )2

2 546
4
1

π−π+
π

=b  
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ВАРИАНТ 21 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

=
− +1
1 234

3
n

n

n

n
 

1. сходится 
2. расходится 

 

2 Исследовать на сходимость ряд 

∑
∞+

=






 +

1

2

6
16

n

n

n
n  

1. сходится 
2. расходится 

 

3 Исследовать на сходимость ряд 

( )
∑
+∞

= +1 6 725

1
n n

 

1. сходится 
2. расходится 
 

4 Исследовать на сходимость ряд 

∑
∞+

=








+

1
3 2

11ln
n n

 

1. сходится 
2. расходится 
 

5 
Исследовать на сходимость ряд ( )∑

+∞

=

−
1 2

!1
n

n
n n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

= +
−

1
2 4
11

n

n

n
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости степенного ряда 

∑
∞

=1n

n

n
x  

1. [ )1;0                      2. [ ]1;1−  
3. ( ]0;1−                   4. ( )1;1−  

8 Найти область сходимости 

функционального ряда ( )∑
+∞

=

−
1

236,0
n

nx  
1. ( ) ( )∞+−∞−∈ ;342,0342,0; x  
2. ( ) ( )∞+∞−∈ ;342,00; x  
3. ( )342,0;342,0−∈x  
4. [ )342,0;0∈x  

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье периодической с 
периодом π2  функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π≤<
≤≤π−−

=
x

xx
xf

0,0
0,12

 

1. 40 +π=a ,       
π

=
2

1a ,       01 =b  

2. 10 −π−=a ,       
π

=
4

1a ,       
( )
π
π+

=
12

1b  

3. 220 −π−=a ,       π= 41a ,       π+=11b  

4. π−= 20a ,       841 +π=a ,       π=1b  

10 Найти коэффициенты 1b , 2b  разложения в ряд 
Фурье функции ( )xf , заданной на интервале 
( )π;0 , продолжив её нечётным образом:   

( ) 4e
x

xf
−

=  

1. ( )4
1 e1

13
4 π−
π

=b ,          
π

−
=

π−

5
e1 4

2b  

2. 01 =b ,             ( )4
2 e11 π−+

π
=b  

3. ( )4
1 e1

17
32 π+
π

=b ,          ( )4
2 e1

65
64 π−−
π

=b  

4. ( )4
1 e1

4
13 π+
π

=b ,          42 e1
5

π−
π

=b  

 57 



ВАРИАНТ 22 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 

Исследовать на сходимость ряд ( )
( )∑

+∞

=
++

+

1
11
!4

n
nn

n  
1. сходится 
2. расходится 

 
2 Исследовать на сходимость ряд 

∑
∞+

=







 +

1 2

2
2

n
n

n

n
n

 

1. сходится 
2. расходится 

 

3 Исследовать на сходимость ряд 

( )
∑
+∞

= +1 5 432

1
n n

 

1. сходится 
2. расходится 
 

4 
Исследовать на сходимость ряд ( )∑

+∞

=

+

1
73
!1

n
n n

n  
1. сходится 
2. расходится 
 

5 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

=

−

+
−

1

1

1
11

n

n

n
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

=

−
1

2 lnlnln
11

n

n

nnn
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости степенного ряда 

∑
∞

=
−

−

⋅
⋅

1
1

1

32n
nn

nxn  

1. ( )3;3−                   2. ( )61;61−  
3. ( )6;6−                   4. [ )6;3−  

8 Найти область сходимости 

функционального ряда ( )∑
+∞

=

−−−
1

4,02
n

nx  

1. ( ) ( )∞+∞−∈ ;4,56,2; x  
2. ( )6,2;∞−∈x  
3. ( ) ( )4,5;44;6,2 ∈x  
4. ( )∞+∈ ;4,5x  

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье периодической с 
периодом π2  функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π≤≤−
<≤π−

=
xx

x
xf

0,41
0,0

 

1. 10 =a ,       π= 31a ,       π= 21b  

2. π−= 210a ,       π= 81a ,       
π
π−

=
42

1b  

3. π= 20a ,       π= 11a ,       π−= 41b  

4. 
2
21

0
π−

=a ,       81 =a ,       π−= 421b  

10 Найти коэффициенты 1b , 2b  разложения в ряд 
Фурье функции ( )xf , заданной на интервале 
( )π;0 , продолжив её нечётным образом:   
( ) xxf 3e−=  

1. 
π

+
=

π−

5
e1 3

1b ,          ( )π−+
π

= 3
2 e1

13
4b  

2. π−= 3
1 e1b ,          ( )π−

π
= 3

2 e1
4

7b   

3. 
π−+

π
= 31 e1

5b ,          ( )π−−
π

= 32 e14
13b  

4. 01 =b ,          
4

7
2

π
=b  
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ВАРИАНТ 23 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

=1

253
n

n n  

1. сходится 
2. расходится 

 

2 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

= +1
3 1ln

1
n n

 

1. сходится 
2. расходится 

 

3 Исследовать на сходимость ряд 
( )∑

+∞

= +
+

1
210

42
n

n

n
n  

1. сходится 
2. расходится 
 

4 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

=








+1 12
!

n

n

n n
n  

1. сходится 
2. расходится 
 

5 Исследовать на сходимость ряд 

( ) ( )∑
+∞

=

− −−
1

11 1e1
2

n

nn  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

= +
−

1 43
31

n
nn

n
n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости 

степенного ряда ( ) ( )∑
∞

=

−
−

1

2

2
21

n

n
n

n
x  

1. [ ]3;1                      2. ( ]3;1−  
3. [ ]3;3−                   4. [ ]4;2  

8 Найти область сходимости 

функционального ряда ( )∑
+∞

=

−
−

1

29,0
n

nx  

1. ( ) ( )∞+−∞−∈ ;9,19,1; x  
2. ( ) ( ) 0;9,09,0; −−∞−∈x ( )∞+;9,1  
3. ( )9,0;9,1 −−∈x ( ) ( )9,1;9,0092;9,0 −  
4. [ ) ( )9,1;9,09,0;0 ∈x  

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье 
периодической с периодом π2  
функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π≤<
≤≤π−+

=
x

xxx
xf

0,0
0,2

 

1. 10 =a ,       01 =a ,         π=1b  
2. 00 =a ,       π=1a ,       71 =b  

3. 
π

=
2

0a ,       01 =a ,       
π

=
11

1b  

4. 00 =a ,       π= 21a ,       01 =b  

10 Найти коэффициенты 1b , 2b  разложения 
в ряд Фурье функции ( )xf , заданной на 
интервале ( )π;0 , продолжив её 
нечётным образом:   ( ) xxf ch=  

1. ( )π+
π

= sh11
1b ,          ( )π+

π
= sh1

4
5

2b  

2. ( )π+
π

= ch11
1b ,          ( )π−

π
= ch1

5
4

2b  

3. ( )π+
π

= ch12
1b ,          π=

13
7

2b  

4. 1sh1 −π=b ,             ( )( )π−π= sh1672b  
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ВАРИАНТ 24 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

= +
+

1
2 1
1sin2

n

n

n
n  

1. сходится 
2. расходится 

 

2 Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

=






 +

1

212
n

n

n
n  

1. сходится 
2. расходится 

 

3 Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

=






 +

1

2 11ln
n n

n  

1. сходится 
2. расходится 
 

4 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

= +1
22 1cos

1
n nn

 

1. сходится 
2. расходится 
 

5 Исследовать на сходимость ряд 

( ) ( )∑
+∞

=

+

+
−

1

1

23ln
11

n

n

n
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

=

+
−

1 5
451

n
n

nn
n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости степенного ряда 

( )∑
∞

= ⋅−
−

1 212
)2(

n
n

n

n
x  

1. ( )2;0                       2. ( )2;2−  
3. [ ]2;0                       4. [ )4;0  

8 Найти область сходимости 

функционального ряда ( )∑
+∞

=

−+
1

12
n

nx  

1. ( ) ( )∞+−∞−∈ ;04; x  
2. ( ) ( )0;22;4 −−−∈ x  
3. ( )0;4−∈x  
4. ( )0;2−∈x  

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье периодической с 
периодом π2  функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )






π≤<−
π

≤≤π−
=

xx
x

xf
0,

24

0,0
 

1. 00 =a ,       
2

32
1

−π
=a ,       π= 71b  

2. 00 =a ,       
π

=
1

1a ,              01 =b  

3. 00 =a ,       
31
π

=a ,             
π

=
11

1b   

4. π−= 210a ,       π= 41a ,        11 =b  

10 Найти коэффициенты 1b , 2b  разложения в ряд 
Фурье функции ( )xf , заданной на интервале 
( )π;0 , продолжив её нечётным образом:   

( ) ( )22−= xxf  

1. π+= 81b ,                  ( )22 21
−π

π
−=b  

2. ( )21 2
2

+π
π

=b ,          22 −π=b  

3. ( )21 22
−π

π
−=b ,          π−= 42b  

4. π= 21b ,             ( )22 2−π=b  
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ВАРИАНТ 25 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 Исследовать на сходимость ряд 

( )
( )∑

+∞

= +⋅⋅⋅⋅
+⋅⋅⋅⋅

1 4765
32975

n n
n




 

1. сходится 
2. расходится 

 

2 Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

=








+
+

1 53
32

n

n

n
n

 

1. сходится 
2. расходится 

 

3 Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

= +−+
+−+

1 23
12

n nn
nn

 

1. сходится 
2. расходится 
 

4 Исследовать на сходимость ряд 

∑
∞+

=









+
+

1

2

1
1

n n
n

 

1. сходится 
2. расходится 
 

5 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

= −
−

1 12
11

n

n

n
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

= +
−

1
2 4
11

n

n

n
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости 

степенного ряда 
( )∑

∞

=

+

1
2

8
n

n

n
x

 
1. [ ]8;8−                      2. ( )9;9−  
3. [ ]7;9 −−                   4. [ ]7;7−  

8 Найти область сходимости 
функционального ряда 

( )∑
+∞

=

−
1

236,0
n

nx  

1. ( )5;∞−∈x              2. ( ]5;∞−∈x  
3. [ )∞+∈ ;5x               4. ( )∞+∈ ;5x  

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 

1b  разложения в ряд Фурье 
периодической с периодом π2  
функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π≤<
≤≤π−+−

=
x

xx
xf

0,0
0,21

 

1. 
20
π

=a ,           
π

−=
2

1a ,      11 −π−=b  

2. 
2

1
0

+π
=a ,          

π
−=

2
1a ,        

π
−π−

=
1

1b  

3. π=0a ,              π−=1a ,        11 +π=b   
4. 10 =a ,                11 +π=a ,       121 +π=b  

10 Найти коэффициенты 1b , 2b  
разложения в ряд Фурье функции 
( )xf , заданной на интервале 

( )π;0 , продолжив её нечётным 

образом:   ( ) 77
x

xf
−

=  

1. 
7ln94

89
21 +

=b ,          
π

−
=

π 7

2
71b  

2. ( ) 









+

+π
=

π
−

7
21 71

7ln49
98b , ( ) 










−

+π
=

π
−

7
22 71

7ln196
196b  

3. 
7ln94

89
21 −

π
=b ,          

7ln94
1

22 +
=b  

4. 
7ln196

196
21 +

π
=b ,       ( ) 










−

+π
=

π
7

22 71
7ln49

89b  
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ВАРИАНТ 26 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 

Исследовать на сходимость ряд ( )∑
+∞

= +
+

1 !42
3

n n
n  

1. сходится 
2. расходится 

 
2 Исследовать на сходимость ряд 

∑
∞+

=








−
+−

1
2

2

23
43

n

n

n
nn  

1. сходится 
2. расходится 

 

3 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

= −−1 345
1

n nn
 

1. сходится 
2. расходится 
 

4 
Исследовать на сходимость ряд ∑

+∞

= +1 2
!

n
n n
n  

1. сходится 
2. расходится 
 

5 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

=

−

+
−

1

1

!
11

n

n

nn
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

= +
−

1 19
1

n

n

n
n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости степенного ряда 

( )
( )∑

∞

= +
−

1 32
1

n
n

n

n
x  

1. [ ]3;2−                      2. [ )3;1−  
3. [ ]3;1 −−                    4. [ )4;2  

8 Найти область сходимости 

функционального ряда ∑
+∞

=

−









−
−

1 3
7

n

n

x
x  

1. ( ) ( ) ( )∞+∞−∈ ;77;53; x  
2. ( ) ( )5;33; ∞−∈x  
3. ( )5;3∈x  
4. ( ) ( )∞+∈ ;77;5 x  

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье периодической с 
периодом π2  функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π≤<
≤≤π−−

=
x

xx
xf

0,0
0,5

 

1. 
2

10
0

π+
=a ,       

π
−=

2
1a ,       

π
π−−

=
10

1b  

2. π+=100a ,      21 −=a ,       101 −=b  

3. 
2

10
0

π+
=a ,       π+=101a ,       π=1b   

4. 
π

=
2

0a ,       
π

=
8

1a ,       π= 71b  

10 Найти коэффициенты 1b , 2b  разложения в ряд 
Фурье функции ( )xf , заданной на интервале 
( )π;0 , продолжив её нечётным образом:   
( ) xxf 4e=  

1. 
π
−

=
π

15
1e4

1b ,               
20

1e4

2
+

=
π

b  

2. 
1e

15
41 +
π

= πb ,               
1e

20
42 +

= πb  

3. 
( )

π
+

=
π

17
1e2 4

1b ,          
π

−
=

π

5
e1 4

2b  

4. 
1e

17
41 −
π

= πb ,               
1e

5
42 −
π

= πb  
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ВАРИАНТ 27 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

=

+
1

1tg23
n n

n  

1. сходится 
2. расходится 

 

2 Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

=






 +

1

11ln
n

n

n
 

1. сходится 
2. расходится 

 

3 Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

= +1
3

2

1
arctg

n n
nn  

1. сходится 
2. расходится 
 

4 
Исследовать на сходимость ряд ∑

+∞

= +1 3!
2

n
n

n

n
 

1. сходится 
2. расходится 
 

5 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

= ++
−

1

3
3 13

11
n

n

nn
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

=

+−
1

1

lnln
11

n

n

n
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости степенного ряда 

∑
∞

=
+

+

1
1

1

5n
n

n

n
x

 

1. ( )5;4−                      2. ( )5;3  
3. [ )5;5−                      4. [ ]5;5−  

8 Найти область сходимости 

функционального ряда ∑
+∞

=

−









−
−

1 3
7

n

n

x
x  

1. ( ) ( ) ( )∞+∞−∈ ;77;53; x  
2. ( ) ( )5;33; ∞−∈x  
3. ( )5;3∈x  
4. ( ) ( )∞+∈ ;77;5 x  

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье периодической с 
периодом π2  функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π≤<
≤≤π−−

=
x

xx
xf

0,0
0,5

 

1. 
2

10
0

π+
=a ,       

π
−=

2
1a ,       

π
π−−

=
10

1b  

2. π+=100a ,      21 −=a ,       101 −=b  

3. 
2

10
0

π+
=a ,       π+=101a ,       π=1b  

4. π= 20a ,       π= 81a ,       π= 71b  

10 Найти коэффициенты 1b , 2b  разложения в ряд 
Фурье функции ( )xf , заданной на интервале 
( )π;0 , продолжив её нечётным образом:   

( ) 23
x

xf
−

=  

1. 
( )
( )3ln4

318
2

2

1 +π
+

=
π−

b ,          
( )
( )3ln16

3116
2

2

2 +π
−

=
π−

b  

2. 
3ln7

31
2

2

1 +
−

=
π

b ,              
3ln25

31
2

2

2 +
+

=
π

b  

3. 2

2

1 31
3ln7

π−
−

=b ,              
3ln36

31
2

2

2 +
−

=
π

b  

4. 
( )
( )2

2

1 318
3ln4

π−−
−π

=b ,          
( )
( )3ln9

319
2

2

2 +π
−

=
π−

b  
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ВАРИАНТ 28 

№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 

Исследовать на сходимость ряд ∑
+∞

=1
2

1sin3
n

n

n
 

1. сходится 
2. расходится 

 
2 Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

= −+
+

1
2

4

1
32arctg

n

n

nn
n  

1. сходится 
2. расходится 

 

3 Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

= +−+
+−+

1
33

33

27
15

n nn
nn  

1. сходится 
2. расходится 
 

4 
Исследовать на сходимость ряд ∑

+∞

=1
2 lnln

1
n nn

 
1. сходится 
2. расходится 
 

5 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

=

−
1

ln1
n

n

n
n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 Исследовать на сходимость ряд 
( )∑

+∞

=

−

+
−

1
3

1

1
1

n

n

nn
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости степенного ряда 

∑
∞

= ⋅1 2n
n

n

n
x  

1. [ ]2;0                       2. ( )2;2−  
3. [ )2;2−                    4. [ )0;2−  

8 Найти область сходимости 

функционального ряда ∑
∞+

=

−









+
−

1
2

2

2
2

n

n

x
x  

1. ( ) ( )∞+∞−∈ ;00; x  
2. ( ) ( )0;22; −−∞−∈ x  
3. ( ) ( )∞+∈ ;22;0 x  
4. пустое множество 

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье периодической с 
периодом π2  функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )






π≤≤
−π

<≤π−
=

xx
x

xf
0,

2

0,0
 

1. 
40
π

−=a ,       
π

=
1

1a ,      11 =b  

2. π−=0a ,      π=1a ,       
2
1

1 =b  

3. 
20
π

=a ,       
2
1

1 =a ,         π=1b   

4. 
40
π

=a ,       
π

=
1

1a ,         
2
1

1 =b  

10 Найти коэффициенты 1b , 2b  разложения в ряд 
Фурье функции ( )xf , заданной на интервале 
( )π;0 , продолжив её нечётным образом:   

( ) 3
4

e
x

xf =  

1. 
5
1sh3

21 +π
+

=b ,                  
( )

15
1sh15

22 +π
−π

=b  

2. 
( )

1
1ch12

21 +π
+π

=b ,          
( )

14
1ch14

22 +π
−π

=b   

3. 
1
1ch3

21 +π
+

=b ,                 
( )

15
1ch35

22 +π
−π

=b  

4. ( )π+
π

= sh11
1b ,          ( )π−

π
= sh1

5
4

2b  

 64 



ВАРИАНТ 29 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

= ⋅+
−

1 41
13

n
nn

n  

1. сходится 
2. расходится 

 

2 Исследовать на сходимость ряд 

∑
+∞

=1

1arctg1
n nn

 

1. сходится 
2. расходится 

 

3 Исследовать на сходимость ряд 

∑
∞+

=










−

1

1

2
12

n

n

ne  

1. сходится 
2. расходится 
 

4 Исследовать на сходимость ряд 

( )( )∑
+∞

= ++1 ln21
1

n nnn
 

1. сходится 
2. расходится 
 

5 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

= −
−

1
4 5

4

12
1

n

n

n
n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

= +−+
+−+

−
1 792

451
n

n

nn
nn  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости степенного ряда 

∑
∞

=

⋅

1

2
n

nn

n
x  

1. [ )21;21−               2. ( )21;21−  
3. [ ]2;2−                    4. [ )21;21−  

8 Найти область сходимости 

функционального ряда ∑
∞+

=








+
−

1
2

2

3
4

n

n

x
x  

1. ( ) ( )∞+−∞−∈ ;2/12/1; x  
2. ( )2/1;∞−∈x  
3. ( )∞+−∈ ;2/1x  
4. ( )2/1;2/1−∈x  

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье периодической с 
периодом π2  функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π≤≤−
<≤π−

=
xx

x
xf

0,3
0,0

 

1. π−= 60a ,       π= 21a ,       π=1b  

2. 
2

3
0

π+
=a ,      π=1a ,       

π
=

3
1b  

3. 
2

6
0

π−
=a ,       

π
=

2
1a ,       

π
π−

=
6

1b  

4. 20 π−=a ,       01 =a ,        7131 −π=b  

10 Найти коэффициенты 1b , 2b  разложения в ряд 
Фурье функции ( )xf , заданной на интервале 
( )π;0 , продолжив её нечётным образом:   

( )
π

=
xxf ch  

1. 
5
1sh3

21 +π
+

=b ,          
( )

15
1sh15

22 +π
−π

=b  

2. 
( )

1
1ch12

21 +π
+π

=b ,          
( )

14
1ch14

22 +π
−π

=b   

3. 
1
1ch3

21 +π
+

=b ,          
( )

15
1ch35

22 +π
−π

=b  

4. ( )π+
π

= sh11
1b ,          ( )π−

π
= sh1

5
4

2b  
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ВАРИАНТ 30 
№ 
п/п Условие Варианты ответа 
1 Исследовать на сходимость ряд 

( ) ( )∑
+∞

= ++1 5 12ln12
1

n nn
 

1. сходится 
2. расходится 

 

2 
Исследовать на сходимость ряд ∑

+∞

=

+

1
4 3

72
n nn

n  
1. сходится 
2. расходится 

 
3 Исследовать на сходимость ряд 

( )
( )∑

+∞

= −⋅⋅⋅⋅
+⋅⋅⋅⋅

1 12531
2543

n n
n



  

1. сходится 
2. расходится 
 

4 Исследовать на сходимость ряд 

∑
∞+

=






 −

1

2

3
23

n

n

n
n  

1. сходится 
2. расходится 
 

5 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

=

−
−

1 2
131

n
n

n n  

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

6 Исследовать на сходимость ряд 

( )∑
+∞

=

+−
1

1 1sin1
n

n

n
 

1. сходится абсолютно 
2. сходится условно 
3. расходится 

7 Найти область сходимости степенного ряда 

( )∑
∞

=

⋅+

1

2

2
1

n
n

nxn  

1. ( )1;1−                       2. [ )2;1−  
3. [ ]2;2−                      4. ( )2;2−  

8 Найти область сходимости 

функционального ряда ∑
+∞

=








−
+

1 63
74

n

n

x
x  

1. ( ) ( )∞+∞−∈ ;85/2; x  
2. ( ) ( )8;3/53/5;5/2 ∈x  
3. ( ) ( )∞+∈ ;83/5;5/2 x  
4. ( ) ( )8;3/55/2; ∞−∈x  

9 Вычислить коэффициенты 0a , 1a , 1b  
разложения в ряд Фурье периодической с 
периодом π2  функции ( )xf , заданной на 
промежутке [ ]ππ− ; : 

( )




π≤<−
≤≤π−

=
xx

x
xf

0,310
0,0

 

1. 6100 −π=a ,     201 −=a ,       
6

35
1

+π
=b  

2. 350 −π=a ,    
π

−=
20

1a ,    
( )
π
−π

=
352

1b  

3. π= 50a ,       ( )π= 211a ,       π= 201b   
4. 350 +π=a ,       π= 11a ,       671 π=b  

10 Найти коэффициенты 1b , 2b  разложения в ряд 
Фурье функции ( )xf , заданной на интервале 
( )π;0 , продолжив её нечётным образом:   

( )
5

sh xxf =  

1. 
( )( )
1

5sh12
21 +π

π+π
=b ,    

( )( )
14

5sh14
22 +π

π−π
=b  

2. ( )( )5sh1
2
1

1 π−
π

=b ,   ( )( )5sh1
4
3

2 π+
π

=b  

3. 
( )
π
π

=
13

5sh25
1b ,            

( )
π
π−

=
101

5sh100
2b  

4. ( )5ch
13

27
1 π

π
−

=b ,             ( )5ch
103
101

2 π=b  
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